

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-480, 158-520
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1955. február 15. 6 óra -- perc

ISMERETLEN APRÓ ÁLLATFAJOK CSONTMARADVÁNYAI KERÜLTAK FEL SZINRÉL
A SUBALYUK BARLANGBÓL

i Ks/L/Gy No Bn 1955. február 15.

A Bükk-hegységi Subalyuk barlangból két évtizede került napvilágra az egyetlen magyarországi neandervölgyi emberlelet. A barlang jégkori anyagából most - újabb vizsgálati módszerrel - hozzáuk jégkori üledékeiben eddig ismeretlen apró állatfajok csontmaradványait kutatták fel. A szakemberek az állatfajok jelenlétéből az akkori idők éghajlatára és a neandervölgyi ősember akkori környezetére vonhatók le érték következtetéseket. /MTI/

TÁNCBEMUTATÓ RENDEZ A MAGYAR TÁNCMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGE

i Tom/ Tr/Gy Li Bn 1955. február 15.

Február második felében versenybemutató keretében ismerteti a Magyar Táncművészek Szövetsége pályázatának eredményeit. A pályázatot a műsoros, sztrádások táncszámainak bővítésére hirdették és azért, hogy fiatal koreográfusok kisebb táncművek alkotásaival kezdjék el szárnypróbálgatásaikat. A pályázatra beérkezett 12-14 kis balett, 15 néptánc és 8 karaktertánc koreográfiája, amelyeket nagyközönség előtt, meghívott zsűri részvételével mutatnak be először. /MTI/

KÖLSZERŰ IPARI MÉRŐ ESZKÖZÖK RÉSZLENNEK A KALIBERGYPÁRBAN

i DI/Szl/Gy Vg Bn 1955. február 15.

A kalibergyár dolgozói már a múlt évben sok új gyártmányt adtak az iparnak, köztük a régebben importált munka- és mérőeszközök egész sorát.

Az idén újabb tervek valósulnak meg. Sorozatban kezdik szerelni az új ipari szögmérőket, mélységmérőket. A körfutás ellenőrző - amely ugyancsak újdonság - a forgácsolás befejezte után megállapítja, milyen a munkadarab keresztmetszete. Az idén kerül forgalomba a mérőórás mélységmérő is.

Ezekből az új gyártmányokból néhány példányt már az idei lipcsei vásárban is bemutatnak. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. február 15.

6 óra 05 perc

AZ ORSZÁGOS MŰSORIRODA VIDÁM FARSANGI RENDEZVÉNYEI

i Tom/Tr/gy Li Bn 1955. február 15.

A farsangi évadban az Országos Műsoriroda számos vidám szatírműsort rendez. Tíz év legerősebb dalait "Amit mindenki énekel" című összeállításban a Magyar Rádió tánczenekarának kíséretében, a közönség kedvencéi éneklék. Ezt a műsort két sikeres előadása után március 6-án délután 4 és este 8 órakor megismétlik a Zeneakadémián.

x x x

Éjjel 11-kor az Uránia filmszínházban "Bolondos szerelmesek" című vegyesműsorban, Donizetti, Dunajevszkij, Jacobi, Mozart, Moliere, Shakespeare, Offenbach, Szirmai Albert, stb. szerzők műveiből válogatták ki a legismertebb, mulatságos szerelmespár-figurákat, akiket a vidám műfaj neves művészei személyesítettek meg február két utolsó és március két első szombatjának éjjelén.

x x x

"Deris hétfő" címet adták az Országos Műsoriroda új rendezvényének, amelyet február 21-én, este 8 órakor az Operett Színházban adnak elő.

x x x

Buday Lénas legnépszerűbb műfajait egy műsorban hallgathatják meg a szerző dalainak kedvelői február 27-én, március 6-án és 13-án vasárnap délután 4 órakor és este 8 órakor a Bartók-teremben./MTI/

IRODALMI KLUBEST

i HA/T/gy Li Bn 1955. február 15.

Az Állami Könyvtérjesztő Vállalat február 24-én, csütörtökön este 6 órakor az Irók Könyvesboltja Sztálin ut 45. alatti előadótermében klubestet rendez. Az esten két fiatal költőnk: Csóóri Sándor és Simon István beszélnek életükről, munkásságukról és felolvassák néhány versüket. Meghívók igényelhetők az Állami Könyvtérjesztő Vállalat központjában: Deák Ferenc utca 15. Telefon: 182-291./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. február 15.

6 óra 10 perc

KORSZERŰSÍTETT KIVITELBEN GYÁRTJÁK A G 35-ÖS TRAKTOR A
VÖRÖS CSILLAG TRAKTORGYÁRBAN

i SL/Szl/PE Vg Bn

1955. február 15.

Értékes műszaki kezdeményezésekkel készítették elő az 1955-ös tervet a Vörös Csillag Traktorgyárban. A legjelentősebbek közé tartozik a G 35-ös traktor korszerűsítése. A múlt évben elkészített rajzok alapján a GS 35-ös jelzéssel már meg is kezdték a korszerűsített traktor sorozatgyártását. A leglényegesebb változtatásokat a hűtőn, a kormányon és az ülésen hajtották végre. Az egybeépített blokkhűtő helyett külön részből álló, nevezett elemhűtőket alkalmaznak a traktorokon, s így roncsolódás után a hűtők az addiginél sokkal könnyebben javíthatók. A kormány szerkezetet különféle módosításokkal biztonságosabbá, az üléseket jobb rugózással kényelmesebbé tették.

Az öntöde és a forgácsolóműhely már valamennyi alkatrészt az új gyártási előírások szerint készíti, már pedig szép sikerrel. A szerelőnek jelenleg öt napi munkához van előre alkatrésze, s külön eredmény, hogy január 1.-e óta öt GS 35-ös traktor gyártottak terven felül. Most az a céljuk, hogy március végéig 10-15 napi munkához elegendő alkatrész-készletet teremtsenek, s további tíz traktort gyártsanak első negyedévi tervükön felül. /MTI/

SZTÁLINVÁROSBAN IS MEGALKULT AZ ELSŐ KÖLCSONÖS SEGÍTŐ
TAKARÉKPÉNZTÁR

i vid Vg/PE VE

1955. február 15.

Sztálinvárosban először a pénzügyi dolgozók: a Nemzeti Bank, a Beruházási Bank és az OTP helyi fiókjának dolgozói alakították meg közösen az első kölcsönös segítő takarékpénztárt. A Vercsesipari Vállalatnál, a tanácsnál, a kórházi dolgozók közül, a Víz- és Csatornaműveknél, továbbá a kohónál is sokan jelentkeztek már a megalakítandó üzemi és vállalati kst-be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. február 15.

6 óra 15 perc

A BORSODI VEGYIKOMBINÁT HATÁRIDŐRE VÁLÓ FELÉPÍTÉSÉRT

i SZB/Szb/PE Vg VE

1955. február 15.

A Kazincbarcakán épülő Borsodi Vegyikombinát műtrágya-gyárának épületén dolgozó Pelle Tihamér kőművesbrigádja az elmaradás pótlására megfogadta, hogy fokozott gondot fordít a minőségre; az anyag takarékos felhasználására és minden munkát elvégz, hogy a kombinátot március 31-re üzembe helyezhessék. A brigád csatlakozásra szólította fel a nagy alkotás valamennyi építőjét, szerelőjét.

Pelle Tihamér kezdeményezéséhez eddig hat építő- és szerelőipari vállalat csaknem 92 brigádj csatlakozott. Az Építőügyi Minisztérium és az Építő-, Fa- és Építőipari Dolgozók Szakszervezete megállapította a verseny feltételeit. A legjobb dolgozó brigádok, csoportok tagjai személyenként és havonként 300-300 forint pénzzutalmat kapnak. /MTI/

A KÖZALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE

k KSZ/Bnc/PE Li Bn

1955. február 15.

1955. február 16-án délután 4 órakor nyisdíj-ankétot rendez a Szakszervezet székházában /Budapest, VIII. Puskin utca 4./.

Az ankéton..... megvitatják a nyisdíjtörvény egyes kérdéseit. Előadó Balázs István, az Országos Nyisdíjintézet munkatársa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 5. kiadás

1955. február 15.

6 óra 20 perc

SZERETTEL ÜNNEPELTÉK CSÓK ISTVÁNT 90. SZÜLETÉSNAFJÁN

t MS-HA/FE Li Bn

1955. február 15.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége hétfőn este a Művészeti Szövetségek Házában rendezett diszvacsorán ünnepelte Csók István kétszeres Kossuth-díjas kiváló művészt 90. születésnapja alkalmából. Az ünnepségen megjelent Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Darvas József, népművelési miniszter, Mihályfi Ernő, népművelési miniszterhelyettes és a magyar szellemi élet számos kiválósága.

A 90 éves Csók Istvánt Dobi István köszöntötte.

- Csók Istvánt igen sokan szeretik és tisztelik - mondta többi között - emberségéért, művészetéért. Ez érthető is, hiszen Csók István valóban mindig emberséges ember volt és az ma is. Művészetében sokat adott embertársainak, maradandót örömben, szépségben és gyönyörűségben.

Beszéde végén az Elnöki Tanács nevében átadta Csók István-nak a Magyar Népköztársaság Érdemrendje kitüntetését.

A diszvacsora alatt Darvas József népművelési miniszter, a kormány és a Népművelési Minisztérium nevében köszöntötte a mestert.

- Külön esoda, magyar esoda Csók István a maga friss, élletteli 90 esztendőjével - mondotta. - Ennek magyarázatát ott találom, ami minden alkotásából sugárzik: az élet nagy szeretete és valami nagy-nagy hit a jövőben és az igazságban. Ez adott erőt ennek a nagy művésznak, aki mindenkor a saját utját tudta járni és egész embernek tudott megmaradni 90 esztendőn keresztül. Különösen nagy esoda az alkotó embernél, művésznél, aki alkotás közben és és életének mehegét, forrásait milliók számára osztja szét. Benne anynyi erő és forrás volt, hogy neki is futott belőle 90 évig. Kívánjuk, hogy százig is és azon túl is fusson és juttasson belőle a magyarok millióinak.

Mint a magyar kultúra minisztere, mondok neki munkásságáért forró köszönetet és kívánok jó egészséget és további sok alkotó esztendőt - fejezte be pohárköszöntőjét Darvas József.

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. február 15.

6 óra 25 perc

/Szeretettel ünnepeltük. . . folyt./ t MS-HA/PE Li Bn

Ezután Kisfaludi Strobl Zsigmond kétszeres Kossuth-díjas szobrászművész a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége nevében köszöntötte Csók Istvánt, a Szövetség diszelnökét és arra kérte, hogy érdeklődésével, haladó szellemével, mestertudásával továbbra is támogassa a Képző- és Iparművészek Szövetséget és az egész magyar művészi közéletet.

A Képzőművészeti Főiskola hallgatóinak küldöttsége virágcsokrokat nyújtott át a nagy mesternak, majd Bernáth Aurél Kossuth-díjas, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke adta át a szövetség ajándékát.

Kedves jelenet volt, amikor Csók István elhelyezték a születésnapjára tartott 90 gyertyáscsúszkával.

Ezután Bortnyik Sándor, a Képzőművészeti Főiskola főigazgatója üdvözölte a mestert, majd Olesai Kiss Zoltán, szobrászművész olvasta fel az országra minden részről érkezett üdvözlő táviratok t. Végezetül az ünnepelt válaszolt az üdvözlő szavakra. Nagy taps közepette hangosulózta:

- Ha egy valami van, amiért érdemes a nagy korban is tovább élnem, az az, hogy láthassam győzedelmeskedni a világ jó embereinek, mindannyiunknak nagy ügyét, a béke ügyét. Ennek az ügynek a sikerére emelem poharamat. /MTI/

MT I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955 február 15 10 óra 10 perc

MEGFOGADTAK A SZOVJET VENDEGEK TANÁCSAIT A KÁPOLNÁSNYÉKI
VÖRÖSMARTY TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

Vid R/B F No Bn 1955 február 15

Kedves vendégek jártak 1953 őszén a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezetben. A hazánkban tartózkodott szovjet mezőgazdasági küldöttség néhány tagja látogatott el Kápolnásnyékre, s értékes tanácsokat adott a Vörösmarty tagjainak.

A szovjet vendégek a többi között elmondták azokat a módszereket, amelyekkel Kálhozukban cukorrépából magas terméseredményeket értek el. Részletesen elmagyarázták a cukorrépatermelés jól bevált szovjet agrotechnikai módszereit, az őszi szel végzendő mélyszántás és a műtrágyázás tudnivalóit.

A kápolnásnyékiek megfogadták a szovjet vendégek tanácsait. Míg 1953-ban cukorrépából 190 mázsa termésátlagot értek el, tavaly már 220 mázsa átlagtermést takarítottak be. A termelőszövetkezetnek a 20 hold cukorrépából 337.204 forint haszna volt.

A Vörösmarty tsz az idén 50 holdon termel cukorrépát és a megyében elsőnek csatlakozott a 200 mázsa mozgalomhoz. A jó termésért az idén is hasznosítják azokat az értékes agrotechnikai tanácsokat, amelyeket szovjet vendégeiktől kaptak.

MTI/

SZŐLŐMŰVÉSZETI TELEPET LÉTESÍTETT HÁROM BORSODGYESZTI GAZDA

Vid R/B F No Bn 1955 február 15.

Borsodgyeszt határában, a Bükk napfényes déli lejtőin 150 holdon sorakoznak a szőlőtőkék. Néhány évtizeddel ezelőtt az itt termő, édeskés ízű, "gészti szerelm" nagyban öregbítette a magyar borok világhírnevét. A II. világháború alatt erősen visszafejlődött a borsodgyeszti szőlőkultúra.

A borsodgyeszti népfront-bizottság javaslatára a szőlősgazdák szakosportot alakítottak és elhatározták, hogy ismét híressé teszik a "gészti szerelmét". A község határában csaknem háromszáz hold, szőlőtelepítésre alkalmas terület húzódik. Eddig száz hold déli fekvésű domboldal gazdái döntöttek úgy, hogy az elkövetkező években szőlőt telepítenek.

KD /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955 február 15

10 óra 10 perc

/Szőlőoltvány telepét...folyt./ Vid R/B F No Bn

A tervek nem maradnak papíron. Megvalósításukat példásan segíti három borsodgészti szőlősgazda, akik nemrég szőlőoltvány telepet létesítettek. A telepről tavasszal mintegy kétszáz ezer némesített Leányka, rizling és furmint szőlővesszőt adnak a falunak, s ezzel csaknem harmincöt holdon telepíthetnek új szőlőt. /MTI/

MLNEDERELZAT, KULTUROTTHONT ÉPÍTENEK AZ ABALICETI FIATALOK

i Vid HA/Szl F -cz Bn

1955 február 15

Az abaliget-i DISZ fiatalok szép tervek megvalósításához fogtak. Rendbehozzák az elmúlt évi nagy esőzések alkalmával megrongálódott cseppkőbarlangot, közelében pedig kisebb medékházat létesítenek. Már 40 köcsi anyagot fuvaroztak az építkezéshez, s hozzákezdtek a falak felhúzásához. A faluban átalakítással épülő kulturotthon berendezéséhez is társadalmi munkával járul hozzá az abaliget-i ifjúság. /MTI/

AZ MNDSZ ASSZONYOK ÚJ KEZDEMÉNYEZÉSEI SZERVEZETÜK ALAPÍTÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJA TISZTELTÉRE

ö Vid HA/Szl F -cz Bn

1955 február 15.

Veszprém megyei sztahanovista asszonyok találkozója

Az MNDSZ Veszprém megyei elnöksége a napokban találkozóra hívta kesze a megye üzemeiben és bányáiban dolgozó sztahanovista asszonyokat. Harminc kiváló nődolgozó vett részt a találkozón, hogy kiosseréljék tapasztalataikat. Asbóth Jánosné a November 7. Erőmű sztahanovistája elmondotta: az Erőmű nődolgozói, akik a munkaslétszámnak több mint 50 százalékát teszik, kiveszik részüket az üzem felajánlásának teljesítéséből, hogy április 4-ig csaknem ezer tonna szenet takarítsanak meg. A találkozó résztvevői elhatározták, hogy az MNDSZ megalakulásának tizedik évfordulója és a Nemzetközi Nőnap tiszteletére üzemeikben a szakszervezetekkel együttműködve tisztasági versenyt rendeznek.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955 február 15

10 óra 15 perc

/Az MNDSZ asszonyok uj...folyt./ ö Vid HA/Szl F -cz Bn

Erősödnek a nógrádi MNDSZ-szervezetek

Nógrád megye asszonyai is készülődnek már az MNDSZ megalakulása tizedik évfordulójának megünneplésére. Mintegy 80 községben műsoros teadélutánon emlékeznek meg a szervezet tíz éves munkájáról, eredményeiről. A teadélutánok bevételét az iskolák és kultúr otthonok csinosítására, felszerelésük kiegészítésére fordítják. A zagyvapálfalvi asszonyok megajándékozzák majd azokat a gyermekeket, akik az MNDSZ megalakulásának napján születtek. Az ünnepi készülődés során az MNDSZ tagjai már sok családhoz ellátogattak, hogy elbeszélgessenek a lányokkal, asszonyokkal a mozgalom célkitűzéseiről. E beszélgetéseknek is eredménye, hogy az elmúlt hetekben a nógrádi MNDSZ szervezetek több mint 500 taggal erősödtek. /MTI/

A IV. MAGYAR BELKONGRESSZUSRA KÉSZÜL AZ ORSLÁG

ö Vid HA/Szl F -cz Bn

1955 február 15.

Heves megye dolgozói mintegy 300 ajándékot küldenek a kongresszusra

Heves megyében mindenütt megválasztották már a küldötteket a békekongresszusra. Megyeszerte mintegy 300 ajándék készül a kongresszusra: a parádi MNDSZ asszonyok színes terített himeznek, a hatvani cementüzem legjobb dolgozóinak fényképét díszes albumba gyűjtik. A parádsasvári üveggyár békeharcosainak ajándéka üvegből készül földgömb és szép kristályváza lesz.

Ankétok a nemzetközi helyzetről
Nógrádban

A kongresszus előtti hetekben a Nógrád megyei népfront-bizottságok a TIT-vel együttműködve a megye városai-ban, járási székhelyein, üzemeiben és nagyobb községeiben ankétokat rendeznek a nemzetközi helyzetről. A járási béketalálkozók küldöttei beszámolókat tartanak községükben a béke-seregszenlétről.

Magyarok, németek és délszlávok
készülnek a kongresszusra a mohácsi járásban

Az atomháboru ellen tiltakozó táviratokban,
békeívek százaiban, a közelmúltban tartott több mint négyezer
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo kiadás

1955 február 15.

10 óra 25 perc

/A IV. Magyar Békekongresszusra... folyt./ ö Vid HA/Szl F -oz Bn

kisvulésen fejezték ki békeakarataikat Baranya megye mohácsi járásában magyar, német és délszláv dolgozói. Az összejövetelüket a legkiválóbb gazdák otthonában tartották. A küldöttválasztó értekezletek után továbbra is eleven a kongresszusi készülődés: a mohácsi környéki községek lakói például nagymányos népi himzésekkel díszített kézimunkákat készítenek a küldötteknek.

Wilheim Béla főmérnök, kongresszusi küldött nyilatkozata

Kőszeg város békegyűlésén Wilheim Bélát, a Kőszegi Textilművek Ágyterítőgyárának főmérnökét egyhangulag választották meg küldöttek a IV. Magyar Békekongresszusra. - Arról beszéltek majd a kongresszuson, - mondja a főmérnök, - hogy mi, kőszegiek nemcsak óhajtjuk a békét, hanem mindennapi munkánkkal harcolunk is érte. A Kőszegi Textilművek három gyára január havi tervét 101,9 százalékkal teljesítette, s kiváló minőségű árut termelt. Kőszegen is sokat szenvedtünk a második világháborúban. A háború végén a nyilas hordák városunkba és környékére helyezték főhadiszállásukat és a német fasisztákkal együtt legtovább garázdálkodtak hazánkban. A kongresszusról visszatérve beszámolok majd tapasztalataimról, s teljes erőmmel azon leszek, hogy valamenyen teljesítsük azt a feladatot, amely a béke megőrzésében reánk vár. /MTI/ ^{itt}

TOLNA MEGYE NÉPKÖNYVTÁRAI IS BEKAPCSOLÓDTAK A FELSZABADULÁSI VERSENYBE

i Vid HA/Szl F -oz Bn

1955 február 15

Tolna megye könyvtárai az elmúlt évben minden addiginál nagyobb munkát végeztek: az év utolsó negyedében csaknem 25.000 olvasó fordult meg a könyvtárakban, hogy 122 ezer kötetet kölcsönözzenek. Ezzel az évi könyvforgalom elérte a félmilliót.

A megye 120 népkönyvtára bekapcsolódott a felszabadulási versenybe. Elhatározták, hogy idén az olvasók számát 35.000-re, a kölcsönzött könyvek számát pedig háromnegyed millióra emelik. Csinosítják a falusi könyvtárakat. Többhelyütt, mint Tolnán és Bogyzslón a tanács is a könyvtár segítségére siet: új helyiséget, felszerelést bocsát rendelkezésre. /MTI/

Ko

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1955 február 15

10 óra 30 perc

A MAKÓI JÓZSEF ATTILA TSZ DISZ-KULTURCSOPORTJA ÚJ MŰSORRAL KÉSZÜL
AZ IFJUSÁG KULTURÁLIS SEREGSZEMLEJÉRE

X Vid -cz F Bn

1955 február 15.

A múlt év őszén alakította meg tizenhat lelkes fiatal a makói József Attila Tsz DISZ-kulturcsoportját. Azóta már az egész városban megismerték a fiatal színjátszókat és táncosokat. A tsz kulturházába - ahol hetenként kétszer a próbákat tartották, - esténként betértek nézelődni az egyénileg dolgozó parasztfiatalok is. Egy-két látogatás után már otthonosan érezték magukat is. Amikor a próba befejeződött, s a harmonika hangjára megkezdődött a tánc, a fiatal gazdák már együtt röpték a csárdást a tsz vidám lányával. A következő előadásokon már ők is szerepet vállaltak. Közülük nyolcan nemcsak a kulturmunkát, - a közös munkát is megkedvelték. Szél Bálint, Szalai János és mások a közel-múltban beléptek a termelészövetkezetbe.

Mostában már csaknem hatvan fiatal vidám hangjától zajos a József Attila Tsz kulturterme. Kötelező Józsefné DISZ-fiatal vezetésével a József Attila és az Uttró Tsz, valamint csaknem husz egyénileg dolgozó parasztfiatal készül az ifjúság kulturális seregszemléjére. Új műsrot tanulnak: a színjátszók a "Sárrét" és a "Vetélkedés" c. egyfelvonásosokkal, a táncosok a "Karcagi páros"-sal és a "Kisnyéki lánytánc"-cal lépnek legközelebb színpadra. Valamennyien szorgalmasan írnak a próbákra, pedig nem egy közülük három-négy kilométerre lakik a kulturotthontól. Szükség is van szorgalmukra, mert február 27-én, a hagyományos farsangi batyubálon már be akarják mutatni új műsorukat.

A József Attila Tsz fiataljai méltóképpen akarják megünnepelni a termelészövetkezet névadója születésének közelgő ötvenedik évfordulóját is. Kulturcsoportjuk résztvesz majd a makói "József Attila hét" rendezvényein. Úgy tervezik, addig megalkotják a több mint ötven tagú "József Attila" ifjúsági dalárdát, amely a költő megzenésített verseit is előadja majd. Többen résztvesznek a DISZ-fiatalok megyei József Attila szavalóversenyén. /MTI/

10

1955 február 15. 10 óra 10 perc

B 12 kiadás

TÖBB MINT HATSZÁZ FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETI KÖZGYŰLÉS VOLT
ORSZÁGSZERTÉ SZOMBATON ÉS VÁSÁRHELYEN

i Br/Szb F No Bn

1955 február 15.

A vidéki földművesszövetkezetek évi közgyűlései a falu legszélesebb rétegeit megmozgatják. Javarészt több száz szövetkezeti tag jelenik meg, de nem ritka az sem, amikor közel ezer ember hallgatja végig a szövetkezetek igazgatóinak a múlt évi munkájáról szóló beszámolókat.

Csak Szolnok megyében két nap alatt 130 közgyűlés volt. A népes beszámolókon, a falusi áruellátás felelősről, a földművesszövetkezetek felvásárlásának kiszélesítéséről, a kölcsönzéséről, műtrágya és tavaszi vetőmagok beszerzéséről, szövetkezeti vagyoni védelméről, további feladatairól esett szó. A legnagyobb érdeklődést a szövetkezetek műkövi zárszámadásai váltották ki. Nem egy helyen kimagasló eredményekkel zárták a földműves szövetkezetek. Az abonyi földművesszövetkezet igazgatója az elnöki beszámolójában büszkén emelte ki, hogy a múlt évi elnöki 318.000 forint tiszta jövedelemmel zárták. A beszámoló szerint még nagyobb lett volna a jövedelem, ha a vezetőség rendszeresebben ellenőrizte a szövetkezeti dolgozók munkáját. Azonban a hiába élték a sertéseket, nem hizna, mert a felvásárlás beteg állatokat szedett össze. Ezért felelősségre kellett vonni a vezetőket.

Az abonyi gyűlésen nagyon sok szövetkezeti tag felelt. A felszólalásokban követelték, vonják felelősségre a nagyanyag munkát végző szövetkezeti alkalmazottakat. A megjelentekből általános megelégedést váltott ki, hogy a felvásárlás, a kölcsönzés, valamint részleges visszatérítés címén 60.000 forintot osztottak ki az érdekeltek között. A felszólalók rámutattak a szövetkezet falusi áruellátásának hiányosságaira is. Elmondták, hogy számos cikkből hiány mutatkozik. Kevés a mezőgazdasági kisgépek, nincs elég alkatrész, nem lehet kapni fűrészt, rezeget, lópatkót, megfelelő méretű ráfvasat, kevés az elny és a kerékpár alkatrész is.

Nagyon értékes volt a dombóvári közgyűlés is. A tagok közül 400-an jelentek meg az igazgató beszámolóján. Az elnöki beszámoló szerint 1.300.000 forint tiszta jövedelemmel zárták az 1954-es esztendőt. A tagok között visszatérítés címén 120.000 forintot osztanak ki. Határozatot hoztak arra, hogy sürgősen megjavítják és új gépekkel kibélik a kisgépek-kölcsönző parkjukat, egy cipő, egy bútorgyártó üzletet építenek, két fiókoltot létesítenek, továbbá a meglévő kerthelyiséget is kibélik.

Mátyásföldön 240-en jelentek meg a közgyűlésen. Legtöbb szó a vetőmag-ellátás, műtrágya-beszerzés és a kölcsönzés körül forgott. /folyt. a következő oldalon/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13 kia dás

1955 február 15

10 óra 40 perc

/több mint hatszáz...folyt./ i Br/Szb F No Bn

Az ország egyéb részein is hasonló eredménnyel zárultak a közgyűlések. A két nap alatt több mint 600 földműves-szövetkezeti közgyűlés zajlott le az országban. /TI/

FEKETÉNVAGÓK, SERTÉSEKREI KUPECKÉDO ÜZEREK ÉS BIRÓSÁG ELŐTT

ö Vid VI/dg F Li Bn

1955 február 15.

Engedély nélküli borjuvágások miatt a debreceni járásbírósa 1953-ban Greskó Andrásné nyirábrányi lakost hathónapi börtönre és 1.800 forint pénzbüntetésre ítélte. Büntetése annakidején kegyelem alá esett. Greskóné a múlt évben Debrecenben újból két borjut vásárolt és azokat engedély nélkül levágta. A húst kimérte, a bört pedig kikészítésre Debrecébe vitte. A debreceni járásbírósa Greskó Andrásné egy évi börtönre ítélte és korábban elengedett büntetésének letöltését is elrendelte.

x x x

Gaál Menyhért zalaszentelázi lakost feketénvágásért egyizben már megbüntették. Múlt év őszétől ismét több esetben végzett feketénvágást. Gaál Menyhért, a környező községekben 15-16 forintos áron borjakat vásárolt. Ezeket engedély nélkül levágta és lakásán feldolgozta. A friss hus egy részét 25-30 forint áron nagykanizsán eladta. Üzérkedésével többszáz becsületes dolgozót károsított meg. Az általa feketén értékesített husmennyiség meghaladja az öt mázsát. Gaál Menyhértet a nagykanizsai járási ügyészség őrizetbe vette. Több társával együtt akik segédkeztek az állatok megszerzésénél és eladásánál - most már másodikban felel majd a bíróság előtt törvénytelen cselekedetért.

x x x

Lajtos Lajos és Rancz Rudolf büntetett előéletű baracskai kupecok, 1954 december 10-től 1955 január 10-ig 11 darab 180-200 kilogrammos sertést közösen felvásároltak. Ezeket részben más nevére kiállított namis engedélyekkel, részben pedig engedély nélkül levágták. A levágott sertések husát és szalonnáját Budapestre szállították és magas áron értékesítették. Az adenyi járási ügyészség Lajtos Lajost és Rancz Rudolfot árdrági tó üzérkedés miatt előzetes letartóztatásba helyezte és büntető eljárást indított ellenük. /MTI/

k,

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 14 kiadás

1955 február 15

10 óra 45 perc

HAT ÉS FÉLMILLIÓ FORINT A SOMOGY MEGYEI GÉPÁLLOMÁSOK
KORSZERESÍTÉSÉRE

Vid R No F VE

1955 február 15

Somogy megye 17 gépállomását ebben az évben hat és félmillió forintos beruházással korszerűsítik. Újabb kényelmes pihenők, lakások és gépszínek gazdagítják a gépállomásokat.

A lengyeltóti gépállomáson eddig nem volt megfelelő traktoros-pihenő, az idén 60 személyes korszerűen felszerelt épület várja a munkában elfáradt traktorosokat. A tapsonyi gépállomáson ugyancsak hatvanszemélyes pihenőt építenek még ebben az esztendőben. A kaposvári gépállomáson vízvezetékot szerelnek a lakásokba és a javítóhelyekbe.

A mernyei gépállomás új hangárral, kombájszinnel gazdagodik és megfelelő irodaépületet is kap. Tabon ugyancsak hangár, kombájszín és irodaépület létesül. /MTI/

FELN ALATT 6.320 KILO TEJLET ADOTT EGY HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI GAZDA
TENENE

K R/B No F VE

1955 február 15.

Az országos tejtermelési versenyben nagy számban vesznek részt teheneikkel egyénileg dolgozó parasztok. A félévi értékelés alapján a legjobb eredményt Kiss Zoltán hódmezővásárhelyi dolgozó paraszt "Jámbor" nevű tenene érte el. Hat hónap alatt 6.320 kiló, 3.8 százalékos zsírtartalmu tejet adott. Második helyen Murfi Jenő kalocsai gazda "Lenke" nevű tehene, 5.629 kilós eredményel. Harmadik Horváth Antal orosházi dolgozó paraszt "Jázmin", negyedik Sári István kiskunmajsai gazda "Gyémánt", ötödik Ignác János bajai dolgozó paraszt "Sári" nevű tehene. /MTI/

ÚJ TERMELŐSZÖVETKEZET ALAKULT ENCSÉN

Vid R No F VE

1955 február 15

A Borsod megyei Encs községben az őszi zárszámadások után mintegy 20 gazda vett részt a nagyobb tsz-ekben rendezett látogatásokon és tapasztalatcseréjen. A tanácstól többen termelőszövetkezeti alapszabályt kértek tanulmányozásra.

Az elmúlt napokban azután ünnepléses keretek között 12 encsi dolgozó paraszt-család megalakította a Zója termelőszövetkezetet.

/folyt.köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1955 február 15

10 óra 45 perc

/Uj termelőszövetkezet...folyt./ Vid R No FVE

Borsod megye 120. termelőszövetkezete 94 holdnyi földterületen már meg is kezdte a közös munkát. Az új termelői néptáji gazdaságukból minden trágyát kihordanak a közös földekre, amelyen az idén főleg intenzív kertészettel - elsősorban zöldség- és dinnyetermeléssel akarnak foglalkozni. A tisz-nessen igen szép gyümölcsöse is van, amekhez még az idén újat is telepítenek. /MTI/

JOBBS FELVILÁGOSÍTÓ MUNKAVAL A PÉNZÜGYI TERV TELJESÍTÉSÉRT

i Vid HA/Szl F Bn

1955 február 15.

Zala megye a megyék pénzügyi tervteljesítési versenyében az elmúlt évben az elsők között volt. Az első félévi terv kiváló teljesítésért megkapta a SZOT és a Pénzügyminisztérium vándoréremét is. A mostani eredmények azonban nagyfokú visszaesést mutatnak: a legutóbbi értékelés szerint Zala a megyék közötti versenyben a 15. helyen áll. E kérdésről Antos István, a megyei tanács pénzügyi osztályának vezetője a következőket mondotta:

- Ebben az évben a mezőgazdasági lakosságnál más hátrideje van az adófizetésnek. Míg az elmúlt évben havonta, az év januárjától kezdődően már negyedévenként állapították meg az esedékességet. Az elmaradás legfőbb oka, hogy a megye pénzügyi szakemberei ezzel kapcsolatban nem végeztek megfelelő felvilágosító munkát. Így néhány község kivételével - mint például Pusztapáti, Csertalajos, amelyek már eddig 60 százalékra teljesítették negyedéves tervüket - a legtöbb községben elmaradás mutatkozik. Elhatároztuk, hogy a helyzet megváltoztatására elsősorban a felvilágosító munkát javítjuk meg. A községi népfront-bizottságok, a tömegszervezetek és az állandó bizottságok tagjaival megbeszéljük, melyek a helyi adottságoknak megfelelően a legfontosabb feladatok. Így például széles körben ismertetjük, milyen prémiumot kapnak az adófizetésben élenjáró községek. Zala megye eddig az évben már többször kapott adoprémiumként komoly összeget. Míg az elmúlt év harmadik negyedében több mint félmillió forintot fordíthattak a községekben és járásokban kulturális és sportcélokra. A prémiumként kapott összeget az idén már valamennyi község fejlesztési célra fel lehet használni. A népfront és a tömegszervezetek segítségével rövid idő alatt változtatni akarunk az elmaradáson - fejezte be nyilatkozatát Antos István. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 16 kiadás

1955 február 15

11. óra 45 perc

A TUDOMÁNYOS MINOSÍTÓ BIZOTTSÁG KÖZLI:

k MTA Kő No F Bn

1955 február 15.

Hajosy Ferenc "Idetek a Tisza vízgyűjtőterületének csapadékviszonyaihoz" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája február 17-én délután 3 órakor lesz az Akadémia felolvasó ülés-termében N., Akadémia u 2 I. emelet/. Az értekezés opponensei: Wagner RICHÁRD, a földrajzi tudományok kandidátusa, Hille ALFRÉD, a földrajzi tudományok kandidátusa.

Nyolc

Tóth Tibor "Tolna megyei mezőgazdasági termelői szövetkezet takarmánygazdálkodása" című kandidátusi értekezés nyilvános vitája február 21-én, hétfő délután 3 órakor lesz az Akadémia felolvasó ülés-termében. Az értekezés opponensei: Kemencsényi Ernő Kossuth-díjas, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, és Latkóczy György, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa. Az értekezések megtekinthetők a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárában és az Egyetemi Könyvtárban. /MTI/

/kandidátusa

KORSZERŰ TEJÜZEM ELŐSÜL KISTELLEN

i Vid Hbj/zb Vg F Bn

1955 február 15.

Kisteleken több mint másfélmillió forintos költséggel korszerű tejúzemet építenek. Az üzemen naponta majd mintegy 15.000 liter tejet dolgoznak fel, elsősorban Budapest és Szeged lakosságának ellátására. A 60 méteres épületben modern műtöt, pasztörizáló, túrófeldolgozó állítanak üzembe. Az építkezést még ebben az évben befejezik. /MTI/

A LEGFONTOSABB KÉRDESEKBEH SÁGÍTIK A TANÁCSOK MUNKÁJÁT AZ ÁLLANDÓ BIZOTTSÁGOK

3 Vid -cz/-cz F -cz Bn

1955 február 15.

Behatóan foglalkozik a fiatalok problémáival a laskodi oktatási és népművelési állandó bizottság

A Szabolcs megyei Laskod község tanácsának oktatási és népművelési állandó bizottsága sok helyes kezdeményezést indított már el a község kulturális életének fellendítésére. A bizottság tagjai egyik igen fontos feladatnak tekintik a fiatalok nevelését iskolában és iskolán kívül egyaránt. Rendszeresen

Kö /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 17 kialakás

1955 február 15

11 óra 50 perc

A legfontosabb kérdésekben... folyt. / ö Vid -ez/-ez F -oz Bn

ellenőrzik az iskolák tisztaságát, egészségügyi felszerelését. Gondoskodnak arról, hogy az iskolások ne maradjanak be az esti mozielőadásokra, ellenőrzik nem látogatják-e az italboltot a 18 éven aluliak. Munkájuk lényegében az iskolai tanulmányi előzetekre és az iskolások utcai viselkedésére is. Tapasztalataik alapján a rendellenességekre figyelmeztetik a szülőket és a pedagógusokat, akiknek és tanácsokat adnak a szülőknél, hogyan segítsék gyermeküket a tanulásban.

Forlalkozik az állandó bizottság a serdülőbb ifjúság problémáival is. Kulturcsoporthoz szerveztek a faluban, amelynek színjátszói már meg is kezdték a próbákat. A községnek már nincs kultur-otthona. Rövidesen ez a kérdés is megoldódik. Az állandó bizottság javaslatára egy jelenleg üresen álló épületet kevés költséggel és társadalmi munkával alkalmassá teszik különféle rendezvények megtartására.

Gazdag munkaprogramot állítottak össze a keszthelyi állandó bizottságok

A keszthelyi városi tanács állandó bizottságai gazdag munkaprogramot állítottak össze az idei évre. Munkájukat már megkezdte, hogy mindegyik állandó bizottság élére - és természetesen a tanácsnak is - az illető terület szakembere került. Így a tanácsnak tett javaslatok: valóban a város legfontosabb problémáit ülik fel. Az egészségügyi állandó bizottság például a körzeti főorvos vezetésével - többek között rákszűrő állomás és új körzeti orvosi rendelő létesítését vette tervbe. Elhatározták, hogy régi épületben újul berendezik a szociális otthont - üzemeltetését a körzati és az állandó bizottság közösen vállalja.

A népművelési állandó bizottság legfontosabb munkája most a nagymúltú Helikon-kör feltámasztása, a ezzel Keszthely városi irodalmi, zenei, művészeti életének fellendítése.

Itten nagy szerepe van Keszthelyen az üdülőhelyi állandó bizottságoknak - nem kis részben rajta múlik, hogyan tült majd szabadságát több ezer nyaraló. Mára az üdülési idény már kezdte van, a bizottság már munkához látott. A pályaudvaron és a város más fontosabb pontjain tájékoztatókat, térképeket helyeznek el. Javaslatára a MÁVAT külön "kiránduló" járásokat indít majd, a idegenvezető mutatja meg a város nevezetességeit a vendégeknek. A üdülőhelyi állandó bizottság javaslatára bővítik, korszerűsítik a sütőüzemet is, hogy az üdülőket is elláthassák majd megfelelő mennyiségű és minőségű pékáruval. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1955. február 15.

M óra 50 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HONAPJA ELŐTT

ő Vid HA/Pr/Szl -ez, Im 1955. február 15.

Élmenybeszámolók, előadások Szabolcs-Szatmár megyében

A barátsági hónapja idején 1955, a Szovjetunióban járt dolgozó tart Szabolcs-Szatmár megyében beszámolót élmenyeiről. Megyeszerte előadásorozat indul. A harmadik előadás címe: "Magyarok a szocialista forradalomban", "Magyar-szovjet barátság a két világháború között", "Magyar-szovjet barátság a második világháború után", A hónap programja iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg az értelmiségi dolgozók körében is. Több előadást rendez az MSZT orvostudományi, irodalmi, lenyomtatásügyi, jogtudományi és pedagógiai szakosztálya.

Honosítási napok Szolnok megyében

Szolnokon a napokban alakult meg az MSZT megyei szervezeteinek agrártudományi szakosztálya. A szakosztály tagjai a barátsági hónap során hat járási székhelyen mezőgazdasági napokat tartanak előadásokat, szemináriumokat, növény- és állattenyésztésnek. A barátsági hónap második felében rendezik a jászok kulturahetét. Megyeszerte gyűjtik már a népi kultúra hagyományait, hogy ezek előadásával is gazdagítsák a barátság ünnepnapjainak programját.

Volt szovjet ösztöndíjasok előadásai Szegeden

A szerdai egyetemen a Szovjetunióban tanult ösztöndíjasok tartanak előadásokat a szovjet ifjúság életéről. Irodalom, zenei klubestek, hangversenyek, filmvetítések is szerepelnek a barátsági hónap tervében. A középiskolák szakiskolái a szovjet kultúra nagyjainak munkásságával foglalkoznak ezekben a hetekben. A tanulóközösségek pályadíjakat tűztek a szovjet versenyek elismerésére, illetve szovjet tanulóknak írásra.

Vitaestek, fenyőparkiállítás Fejér megyében

Az MSZT Fejér megyei szervezete már gyűjti az anyagot ahhoz a fenyőparkiállításhoz, amelyen bemutatják a Szovjetunió segítségét országunk újjáépítéséhez, fejlődéséhez. A barátsági hónap idején vitaesteket rendeznek a községekben, amelyeken a szovjet mezőgazdasági módszereiről beszélgetnek. /Folyt.köv./

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1955. február 15.

M óra 50 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HONAPJA ELŐTT

6 Vid. H./Tr./Sz1 -ez, Im

1955. február 15.

Előnybeszámolóik, előadások Szabolcs-Szatmár megyében

A barátsági hónapja idején 1955. a Szovjetunióban járt dolgozó tart Szabolcs-Szatmár megyében beszámolót élményeiről. Negyesszerte előadásorozat indul. A három előadás címe: "Magyarok a szocialista forradalomban", "Magyar-szovjet barátság a két világháború között", "Magyar-szovjet barátság a második világháború után". A hónap programja iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg az értelmiségi dolgozók körében is. Több előadást rendez az MSZT orvostudományi, iprodalmi, konzervatív-szeti, jogtudományi és pedagógiai szakosztálya.

Honosítandási napok Szolnok megyében

Szolnokon a napokban alakult meg az MSZT megyei szervezeteinek agrártudományi szakosztálya. A szakosztály tagjai a barátsági hónap során hat járási székhelyen mezőgazdasági napokat tartanak előadásokat agrónomusoknak, növény- és állattenyésztőknek. A barátsági hónap második felében rendezik a járási kulturheteket. Negyesszerte gyűjtik már a népi kultúra hagyományait, hogy ezek előadásával is gazdátssák a barátság ünnepeinek programját.

Volt szovjet ösztöndíjasok előadásai Szegeden

A szegedi egyetemeken a Szovjetunióban tanult ösztöndíjasok tartanak előadásokat a szovjet ifjúság életéről. Irodalmi, zenei klubestek, hangversenyek, filmvetítések is szerepelnek a barátsági hónap tervében. A középiskolák szakőrei a szovjet kultúra nagyjelenek munkásságával foglalkoznak esztben a hatékban. A tanulóegyeszében pályadíjakat tűztek ki szovjet regények elemzésére, illetve szovjet társu novellák, versek írására.

Vitaestek, fenytephkiállítás Fejér megyében

Az MSZT Fejér megyei szervezete már gyűjté az anyagot ahhoz a fenytephkiállításhoz, amelyen bemutatják a Szovjetunio segítsetget orszáruk ujjaépítéséhez, fejlődéséhez. A barátsági hónap idején vitaesteket rendeznek a községekben, amelyeken a szovjet mezőgazdasági módszereiről beszélgetnek. /Folyt.köv./

Ka

MTI BILGOLDI HIREK

B 19. kiadás 1955. február 15. 11 óra 55 perc

/ A MAGYAR-SZOVJET BÉLISÁG...Folyt./

A vitacestekre meghívják a közönség: elonjára kezdés, az elváltak-
szes tanfolyamok hallgatóit, a szakörök tanjait.

Ötven középiskolai szakör közül a
diákok magyar-szovjet barátsági heté-
re Pécsett

Tevékeny munkáit az ünnepi előkészületeknek a pécsi köz-
iskolások is. Tizenhárom iskola 50 szakörrel közül a diákok magyar-
szovjet barátsági hetére. A csopori technikumban az iskola egyik
vált növendékének levelet olvasnak majd fel, aki jelenleg a Szovjet-
unióban tanul. Főbb iskolában Lobacevskij geometriáját ismertetik
a matematikai szakörök, az ovonoképző pedagógiai szakörök a szov-
jet ovonok nevelési tapasztalatait tárgyalják.

Ünnepi találkozók Zalában

A barátsági hónap Málta megyei csapóvonalak sorában az
MTI a többi tömegszervezetekkel közösen megrendeni a magyar elonjára
dolgozó sztahanovisták, tanácsok és szovjet vendég találkozóját.
Hecünneplik majd Solohov születésének 50. évfordulóját./II/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 február 15

3ra 55 perc

AZ ORSZÁGOS KÖNNYŰIPARI TANÁCSKOZÁS MÁSODIK NAPJA

SJ/Szné NL Hné Bn

1955 február 15

A Parlamentben kedden folytatták az Országos Köny-nyűipari Tanácskozást. Az első felszólaló Biró Lajosné, a Budapes-ti Harisnyagyár igazgatója elmondotta, hogy a múlt évben 1953-hoz viszonyítva 45 százalékkal magasabb termelési feladatot szabtak az üzem elé, aminek nem tudtak maradéktalanul eleget tenni. Idén azonban már megfelelő felkészültséggel kezdtek a terv teljesítésé-hez és eddig minden dékádban elérték a kitűzött céleket.

A Budapesti Harisnyagyár idén nemcsak a harisnyák mennyiségét növeli tovább de jelentősen javítja a minőséget is. A múlt évinél hatszor több perlon és nylon női harisnyát állítanak elő. Csehszlovákiából érkező gépekkel a tevelyinál jóval több há-romnegyed-es gyermekharisnyát készítenek. Az üzemből kikerülő flór-és pamutharisnyák nagyrészt is perlon orr- és sarckerősítővel lát-ják el, ami növeli az áru tartósságát.

Ekés Mihály, a Pamutipari Igazgatóság főmérnöke a vál-lalatok közötti együttműködés fontosságát hangsúlyozta. Az öncélu termelés elkerülése érdekében kooperációs szerződések megkötését javasolta, ami jelentősen megjavítja a készáru minőségét. Megállá-pította, hogy a pamutipar kapcsolata a kereskedelemmel jelentősen javult. Egy sor olyan cikket gyártanak, amelyre a kereskedelem hív-ta fel a figyelmet, más árukat a tenészek szerint tartósabbá tettek vagy megbízhatóbban festettek. Az összhang azonban még nem teljes és tovább kívánják javítani.

NL/Fd Döbrentei Károly, a Textil- és Ruházatiipari Dolgo-zók Szakszervezetének elnöke volt a következő felszólaló a textil- ipari üzemek szakszervezeti bizottságainak munkájával foglalkozott s részletesen kitért az ujtémgazdálkodás kérdéseire. Elmondotta, hogy a textilipari ujtémgazdálkodás állapotaiért a szakszervezeti bi-zottságok is nagyban felelősek. Annál is inkább nagy hiányosság ez, mert számos olyan ujtást kezdeményeznek az üzemek dolgozói, ame-lyek bevezetése nagy népgazdasági érdek. Ilyen például a HPS írezési eljárásra vonatkozó ujtás, amely országosan többmillió forint meg-takarítást tenne lehetségessé. Arról beszélt a továbbiakban, hogy a munkások, a mérnökök tömegével hozzák felszínre a jobbnál-jobb ujtásokat. Ezeket a kezdeményezéseket mindenütt fel kell kerölni, mert nagyban hozzájárulnak a termelés növeléséhez, az olcsóbb ter-meléshez. Végül felhívta a vállalati igazgatók figyelmét, jobban tanácskozzanak a szakszervezeti bizottságokra, amelyek jelentős segítséget nyújthatnak a verseny szervezéséhez és általában minden olyan feladat megoldásához, amely az üzem előtt áll./folyt.köv. K₀

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti február 15-én, kedden déltől
A hideg idő tovább tart

Európa nagy részén hideg levegő van uralkodó. A Skandináv-félszigeten, Németországban, Csehszlovákiában és az északkeletre fekvő országokban nappal is tart a fagy, ahajnali órákban pedig csak Spanyolországban, továbbá a francia partokon és brit szigeteken néhány helyen észleltek olvadáspont feletti hőmérsékletet.

Hazánkban hétfőn több helyen kisebb fűtő levegő volt. A hőmérséklet napközben általában 0 - plusz 2, a fővárosban plusz 3 fokig emelkedett. A Tiszántúlon azonban, ahol még a déli órákban is erősen ködös volt az idő, csak mínusz 1 - mínusz 2 fokot mértek. Ma hajnalban mínusz 6 - mínusz 9, Nagykanizsán mínusz 11 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a szokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás/szerda estig: Ma erősen felhős idő, több helyen kisebb fűtő levegő. Holnap kevesebb felhő, inkább csak a déli megyékben fűtő levegő. Időnként élénkített nyugati-északnyugati forduló az él. A hideg tovább tart. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: délen mínusz 3 - mínusz 6, máshol mínusz 7 - mínusz 10, legmagasabb napnali hőmérséklet szerdán: mínusz 2 - plusz 1 fok között.

x x x

A fűtés alapjól szolgáló várható középhőmérséklet: Beranya, Bacs-Kiskun, Csongrád megyékben mínusz 1 - mínusz 4 fok között, máshol mínusz 4 fok alatt. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

22.
B kiadás 1955 február 15 13 óra 50 perc

PÉLDÁT MUTATNI A BEADÁSBAN A FADDI TANÓSTAGOK

Vid R Hnó Bn 1955 február 15
Tolna megyében, Földén, 16 tanóstag tett felszámolást felszabadulásunk tízedik évfordulójára. Vállalták, hogy beadásban, adófizetésben s a mezőgazdasági munkák elvégzésében példamutatásian előljárnak.

Tóth Sándor tiszteletes, középkereszt, a begyűjtési állandó bizottság elnöke például a beadás és adófizetés példás teljesítésén kívül vállalta: a legfejlettebb agr. technikai módszereket alkalmazva úgy dolgozik, hogy minden terményből egy mázsával magasabb terméseredményt ér el a község többi gazdájánál.

A faddi tanóstagok vállalásukhoz hiven példát mutatnak a beadásban és az adófizetésben is. Barcs József nyelvhelddes, Ölcsecsi Ferenc tiszteletes, Orgován Andrásné hűhaldes, Micsik István tizenkét helddes dolgozó paraszt, tanóstagok, több társukkal együtt teljesítették egész évi sertésbeadási, első negyedévi t. jás, barmfi, és adófizetési kötelezettségüket. Példájukra egyre több faddi gazda tesz eleget beadási és adófizetési kötelezettségének./MTI/

/beadási

/Az országos könnyűipari, 1. folyt./ Sz/Sznó/Gy NL Bn

Tóth Géza, a kémiai tudományok doktora, a Pécsi Bőrgyár igazgatója az önköltség csökkentésének problémáiról szólt. - A bőripari termékek előállításának költségének csökkentése azért is jelentős, mert nagyrészt külföldi nyersanyagokat dolgozunk fel, - mondotta. - Előszörben az új technológiai eljárások bevezetésével kell elcsúsztatnunk gyártmányainkat. Ebben nagy segítséget nyújthatnak nekünk a kutatóintézetek. Az ottani kiváló szakemberek azonban ne csak az új technológiák kidolgozásában, hanem a bevezetésükben is hatékonyan vegyenek részt.

Külöp Katalin, a Magyar Barmutipar Díjaz-bizottságának titkára a fiatalok munkájáról számolt be, akik üzemi szinten megszervezték a minőségi őrjáratot. Jól működik az export-brigád is.

/Folyt. köv./

L

B 23. kiadás

1955. február 15.

14 óra - perc

/Az országos könnyüipari2.folyt./ Sz/Sznó/Cy NL Bn

Gyárak dolgozóinak negyven százaléka fiatal, akiknek nagy része van az "Élüzem"-cím elnyerésében. A DISZ II. kongresszusa tiszteletére még 8 export-brigádot szerveznek. Javasolta, hogy az export-brigádok versenyéhez hasonlóan értékeljék a minőségi órjárdok országos versenyét.

Horváth István, az Athenium Nyomda főmérnöke a nyomdaiipar technikai színvonalának emeléséről szólt. - Nemcsak a megnövekedett feladatok teszik szükségessé új gépek üzembeállítását, hanem a nyomdaiipari termékek minőségének javítása érdekében is nagy szükség van erre - mondotta. Beszámolt üzemük műszaki brigádjának munkájáról.

Boros Lajosné, a Kőbányai Textilipar szakszervezeti bizottságának elnöke után Zsédely József Kossuth-díjas, a Vörös Október Férfiruhagyár főművezetője szólt föl.

- A férfiruhagyár kooperációs szerződések kötésével igyekezett jó kapcsolatot teremteni a gyapjuszövő üzemekkel, /k- a szövettet kapja - mondotta. - Ennek hatására javult is a férfipöltönyök minősége, gyárunk tizenkétszer lett élüzem. Az üzemek többsége azonban nem tulajdonított kellő jelentőséget a kooperációs szerződések kötésének, betartásának és ellenőrzésének.

Zsédely József javasolta, hogy szelje ki újra a kooperációs szerződések kötésének mozgalmát és a társadalmi ellenőrzést. - Mi nemcsak közszükségleti cikkeket gyártók vagyunk, hanem mi vagyunk a vásárlók is. Nem szívesen veszük meg azt, ami nem szép kidolgozásu, nem jó minőségű és éppen ezért ne gyártsunk olyan cikket, aminek mi magunk sem örülnénk, - fejezte be felszólását.

Ezután Végh Józsefné, a IV. kerületi pártbizottság első titkára kerületük könnyüipari üzeminek munkájáról számolt be.

Elmondta, hogy a kommunisták jó verseny szervező és példamutató termelő munkája nyomán a kerület 44 tervköteles üzeme közül 17 lett élüzem. Januárban pedig olyan kiváló eredményeket értek el, amilyenre hosszú évek óta nem volt példa. Termelési tervüket 108.4, export tervüket pedig 129 százalékra teljesítették.

/folyt. köv./

ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 február 15

14 óra — perc

AZ ORSZÁG ÉSZAKI RÉSZÉN IS MEGINDULTAK A TAVASZI MUNKÁK

Övid R Ká Hné Bn

1955 február 15

Az ország északi részén, Borsod megyében tavaly csak március közepe táján kezdődtek meg a szántóföldi munkák. Az idén már február 14-én hozzáláttak a szántáshoz Ricse határában.

Ugyanezen a napon a szerencsi gépállomás egyik erőgépe is nekilátott a tavaszi szántásnak. Az első leventatta ekék az edelényi járás egyik kis községe, Ziliz határában mélyedtek a szikkadó földbe.

30 hold lápos területet hasznosítanak a négyesi Új Barázda Termelőszövetkezetben

Nagy munkába kezdett a négyesi Új Barázda Termelőszövetkezet tagsága. A szövetkezeti parasztek a Csincse patak mentén öveken át kerülgettek egy harminc holdnyi lápos területet. A tagság elhatározta, hogy a kakatermő lápot az idén hasznosítja; saját erejéből húshaldos halastavat és tizh lidas rizstelepet létesít rajta.

A területet már szentezték és több, a halastavak építésében jártas kubikkal az élen hozzá is láttak a földmunkákhoz. Ugy számítják, hogy a jövőben a halastó és a rizstelep lesz két legjövedelmezőbb üzemük.

Várják az időnymunkákat az ikrényi állami gazdaságban

Cyőr megyében, az ikrényi állami gazdaságban jó előre felkészülnek a tavaszi időnymunkák fegyadására. Az üzemegységekben szorgalmas munkával rendezik a munkásszállásokat. A terv szerint a fagy felengedése után új, hatvan személyes szállást is emelnek. Az építőbrigádokat már megszervezték és beszerezték a szükséges építőanyagot is. A munkásszállás mellé fürdőt és orvosi rendelőt is építenek.

A gazdaságban gondoskodik az időnymunkák művelődéséről is. Négyezer kötetesre bővítették a könyvtárat s a felépítendő új kulturálisban tiz rádió mellett szerkaszhatnak majd az időnymunkák. Tervezik, hogy a gazdaságban új sporttelepet is létesítenek. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R L E P

B 25. kiadás

1955. február 15.

14 óra 15 perc

NYILT A MÁGI OPERAHÁZ TIZÉVES FEJLŐDÉSÉT BEMUTATÓ KIÁLLÍTÁS

t Tom/Ené/ty & Li VE 1955. február 15.

Kedden délelőtt az Állami Operaházban ünnepélyesen nyitották meg az opera tízéves fejlődését bemutató kiállítást, amelyet Budapest Filozófusok Társaságának tizedik évfordulójára rendezett az Operaház szakszervezeti és DISZ-bizottsága.

Ujfalussy József, a Népművelési Minisztérium zenei főosztályának vezetője mondott megnyitóbeszédet, majd Palassa Imre ismertette a kiállítást. G. Zsigmond főnyelvtanár szemlélteti az Operaház Filozófus Társaság utáni fejlődését: az Erkel Színház átépítését, és a két színházi színházat. Az elmúlt tíz esztendő alatt tartott 89 operaházi bemutató közül a legkiválóbbakat tízenkét nagy tárló ismerteti. Az Operaház díszlet- és jelmeztervező művészeinek legjobbjait is bemutatja a kiállítás.

A kiállítást március elsejéig tartják nyitva. Az előző ^{ok} kezdete előtt főcímmel megnyitják az Opera kapuit, hogy a közönség megtekinthesse a kiállítást. /M TI/

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS NYILT BÁCSALÁSON

t Vid -cz Gy Bn 1955. február 15.

Nyire több fővárosi színvonalú képzőművészeti kiállítás nyílik vidéki városainkban, községekben és falvakban. A műcsarnok idei huszadik kiállítását február 15-én, kedden nyitotta meg Marju Pál járási tanácselnök a bácsalásai járási kultúrházban. A "Képzőművészetünk klasszikusai" című kiállítást már az előző napon több ízben tekintették meg. /M TI/

MEGJELENT A MÁGI SZOVJET ENCIKLOPÉDIA 29. KÖTETE

t Szil Gy Li Bn 1955. február 15.

Megjelent a Szovjetunióban és megérkezett a horizontunkra a nagy Szovjet Enciklopédia 29. kötete, amely az "I" betűvel kezdődő címszavakat tartalmazza, a "nyikolajev" szóig. /M TI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 február 15

14 óra 35 perc

IFJUSÁGI BÉKEGYŰLÉS, SZAVALÓVERSENY - TERVEIRŐL, MUNKÁJÁRÓL
BESZÉL SZABOLCS MEGYE KÉT FIATAL BÉKEKÜLDÖTTE

k Vid X -cz Hné Mi

1955 február 15

Szabolcs-Szatmár megye járási béketalálkozóján csaknem kétszáz község dolgozó választották már meg küldötteiket a békekongresszusra. A megválasztott 28 küldött a társadalom minden rétegét képviseli: van közöttük ipari dolgozó, termelészövetkezeti tag, pedagógus, dolgozó paraszt, hivatalnok, pap, kisiparos és háziasszony.

Az ifjúság megbecsülésének adtak kifejezést a béketalálkozóján a megye dolgozó, amikor több békeharcos fiatal kongresszusi küldöttül választották. A legfiatalabb szabolcsi küldött: Kozák Margit 19 éves újfahéti földművesszövetkezeti dolgozó, aki a kongresszuson a nyiregyházi járás dolgozóit képviseli majd - boldogan készül a békekongresszusra: letének első nagy megbízatására.

- Már a küldöttgyűlésről hazatérőben azon gondolkodtam, hogyan használtam ezt a két hetet a kongresszusig - mondta, - DISZ vezetőségi tag vagyok, éppen ezért elsősorban a fiatalok szavait, gondolatait akarom tolmácsolni. Megbeszéltem a DISZ vezetőséggel, hogy a napokban ifjúsági békegyűlést tartunk, amelyen községünk fiataljai elmondják majd: mit üzennek a békekongresszusnak. Résztveszek a békealáírás gyűjtésben is. Eddig 200 aláírást gyűjtöttem, javarészt fiataloktól. A hátralévő két hetet is arra akarom felhasználni, hogy aláírásgyűjtés közben minél több fiataltal beszélgessek el a békeharcokról.

A másik fiatal küldött az egyik szatmári faluban - Porosalmán - lakik: általános iskolai nevelő, 21 éves, DISZ-tag, Szabó Erzsébetnek hívják. Tanítványai amióta békeküldöttnek választották, még nagyobb szeretettel veszik körül.

- Minden tanítási órán - mondta a fiatal pedagógus - beszafisítom és a béke iránti elthatatlan szeretetre neveltem tanítványaimat. Nevelőtársaimmal tervbe vettük, hogy a felsőbb osztályokban dolgozatot írtunk a gyerekekkel a békéről.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 február 15

15 perc 20 perc

/Ifjúsági békegyűlés, ...f. lyt/ k Vid X -cz Hné H1

Mint az uttörők vezetője, megbeszéltem az uttörő csapatokkal, hogy közös munkával békealbumot készítsünk. Ebben összegyűjtjük népünk és a világ dolgait a békeharcban elért eredményeiről szóló cikkeket, s leírjuk, hogyan fejlődött felünk az elmúlt tíz béke év alatt. A békealbumot én viszem majd a kongresszusra. A napokban szavazóversenyt is rendezünk, amelyen iskolánk tanulóinak békeverseket mondanak el. De tervbe vettük azt is, hogy a IV. Magyar Békekongresszus emlékeztetőre az iskola nevelői és tanulói közös munkával békefákat ültetnek játszótérünkön és a község utcáin. /MTI/

AZ IDÉN EDDIG 24 ÚJ AUTÓBUSZT ÉS 13 ÚJ TROLIBUSZT HELLEZTEK "ZEMBE

1 Bbj/Bné Vg Hné Bn 1955 február 15

A főváros közlekedésének megjavítására elsősorban a már meglévő vonalakra sűrítik a járatokat. Ezzel csökkenteni akarják az autóbuszok és trolibuszok zsúfoltságát.

Ebben az évben már eddig 24 új autóbust állítottak forgalomba, az 1-es, 2-es, 4-es, 5-ös, 7-es, 12-es, 32-es és 33-as vonalán. Ezenkívül 13 új trolibuszsal is javították a közlekedést. /MTI/

A MAGYAR PÁRTTÖRTÉNETRŐL SZÓLÓ ELŐADÁSSOROZAT HEGYEDIK ELŐADÁSA

k BpB § Hné L1 VE 1955 február 15

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága és a Magyar Munkásmozgalmi Intézet a magyar párttörténetről szóló előadásorozat keretében 1955. február 16-án, szerdán este 6 órakor tartja Hegyedik előadását a Magyar Munkásmozgalmi Intézetben.

Az előadás címe: "A magyar munkásmozgalom a gazdasági válság idején /1929-1934/". Előadó: Kálmán Endre, a Pártépítés szerkesztője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1955. február 15.

15 óra³⁰ perc

AZ ORSZÁG LEGJOBB GÉPIVAKOLÓINAK VÉRSZEME A KERPESEI ÚPI LAKÁS-ÉPÍTÉSEI

t SzB/SzB/ty Vg VE 1955. február 15.

Az ország legjobb gépipakoló brigádjai kéthetes versenyen mérik össze erejüket Budapest egyik legnagyobb lakásépítkezésén - a Kerpesi úton. A versenyben öt brigád vesz részt, hogy eldöntsék, melyikük munkamódszere jobb, melyik brigád termelékenysége magasabb.

A verseny kedden délelőtt kezdődött egy 107 lakásos lakóház harmadik emeletén, egyenlő feltételek mellett. Az első két órában a 22-es számú építőipari vállalat Novák-Galbavi brigádja elhúzott a többiektől. Ténytelen, könnyed mozdulatokkal dolgoztak, a vakolópisztoly csak úgy "nyelte" a négyzetmétereket. Anolybéli Tamási László brigádja sem cáfolt rá jó hírnevére. A déli órákig már két lakás nyersvakolását készítette el jó minőségű munkával. A nagyhirű, miskolci Bukovenszky Pál brigádja is igen komoly teljesítménnyel zárta a fél napot. Vakológépe kifogástalanul működött, és amikor délután jelzett az építkező hangszórója, már a harmadik lakás egyik helyiségének nyersvakolását hagyta abba. A székesszéki állami építőipari vállalatot képviselő Balogh István brigádja hátrányos helyzetben kezdte a versenyt, két óra alatt ötször volt tömlőszakadás. A hibákat gyorsan kijavították és a déli órákban ők is felzárkóztak Novákék, Bukovenszkyék és Tamásiék mögé. A 23-as számú állami építőipari vállalatot képviselő Csizszkola József brigádja egyenletesen dolgozott, ügyelve a minőségre, az előírt feltételek betartására.

Ebéd után fokozódott a verseny lendülete. Az érdeklődők, a meghívott szakemberek még nem láttak ilyen versengést. Bukovenszkyék a napi 680 négyzetméteres országos csúcs megdöntéséért, Tamásiék az első helyért, valamennyi brigád a magasabb termelékenység eléréseért harcolt.

Az első nap értékelésekor már jelentős eredmények születtek. Mind egyik brigád több mint 600 négyzetméternyi falrészelt vakolt, ami két kétszobás-összkomfortos lakásnak felel meg. Első napi eredményükkel elpopt teremtettek ahhoz, hogy április vége helyett már március végén újabb 107 lakást adjanak át az új városrészben. /MTI/

M T I B E J E L E T I H I R D A S

B 29. kiadás

1955. február 15.

15 óra 45 perc

SZOVJET GÉP SEGÍTSÉGVEL MEGGYORSÍTJÁK A FRONTELŐRESZITÉST AZ
ORSZÁGYI XVIII-AS ARÁGIÁBAN

i Vid Hbj/E/ty Vg VE 1955. február 15.

Az oroszországi XVIII-as akna sáncrendszerünk a trózt egy
szovjet Sz.S.M. 3-as részletpet tevényt rendelkezésükre, hogy meg-
gyorsíthassák az új frontfejlesztés előkészítését, a szovjet gép segit-
ségével az eddigi, kéthetes nehéz fizikai munkát igénylő 50 méteres
fővágtat kihajtását másfél nap alatt akarják elvégezni. Ez azt jelenti,
hogy az új 60 méteres kétszámjegy frontfejlesztésen mintegy tíz nappal a
határló előtt megkezdhetik a termelést. Ez naponta mintegy 300 tonna
szénnel többet jelent. /MTI/

ELŐADÁSSOROZAT A NÉMET KÉRDÉSRŐL

k -cz/-cz/ty -cz Mí 1955. február 15.

Az Országos Ékezetanács és a Hazafias Képpfront előadás-
sorozatot indít a német kérdéssről. Az első előadást "A német mili-
tárizmus - Európa ősi ellensége" címmel február 17-én, csütörtökön
délután fél 6 órakor Otta István vezérmagy tartja az építők közsa
Ereke kultúrterében /VI. Szatáln tér 16. II. em. / /MTI/

LET VIZTÁROLÓ SZERSZÁM A BORSODI VEGYIKOMBINÁT IPARI VIZSZÜKSÉGLETÉRE

i Vid Hbj/E/ty Vg Mí 1955. február 15.

A borsodi vegyikombinát a Sajóból kapja az ipari vizet.
Számítani kell azonban arra, hogy nyári időben csökken a Sajó viz-
hozama, s így nem tudják biztosítani a kombinát vízszükségletét.
Ezért erre az időre a vegyikombinát mögötti erdőésben két
2500 köbméteres malencében vizet tárolnak. A tárolók építése nagy
ütemben folyik, jelenleg a földkiemelést végzik. Inoze János
vezető kotrmaster brigádja elhatározta, hogy a csaknem hét és fél-
ezer köbméter földet a határló előtt egy héttel, február 22-re
kiemeli. /MTI/

M I F I B E R F O L D I H I R L E P

B 30. kiadás

1955. február 15.

16 óra - perc

HAT NAPPAL A HATÁRTEC LÖTT JAVÍTOTTA MEG A "TISZA" TENGERSZÁLLÓ HAJÓT

i LF/dr/ty Vg Bn 1955. február 15.

A MAH-NT újpesti hajójavító üzemében a sok motoros- és főzhajón kívül három tengerjárót is javítottak. Ezek között a legnagyobb a "Tisza" tengerjáró, melyet előzőnek kell ítélni a forgalomnak.

Az üzem dolgozói megígérték, hogy a "Tisza" javítását február 20. helyett február 15-ig elvégzik. Az üzem szerelőinek, az asztalosoknak, a mészárosoknak és a többi szakmunkásnak lelkes, gyors munkája lehetővé tette a vállalkás teljesítését és a "Tisza" tengerjáró, hat nappal a kitűzött idő előtt, február 14-én elindult próbatúrára. A menetpróba eredménye a dolgozók jó munkáját dicséri. A motorok kifogástalanul működtek, a hajó megfelelt a követelményeknek. A hatalmas tengerjáró a próbatúra után a csepeli Szabadkikötőben vetett borgonyt. Szardán a rakodás megkezdődött, s a hajó nem sokára elindulhat első ideai tengeri útjára. /MTI/

LÖPECZI BÉLA ÉS TUDÁS LÁSZLÓ RÉSZTVEVŐK A SZOVJET KÖNYVKIADÓK ÉRTEKEZLETÉN

k NM Gy Li Bn 1955. február 15.

/elnök A Szovjetunió meghívására Löpeczi Béla, a kiadói főigazgatóhelyettese és Tudás László, a Műszaki Könyvkiadó műszaki vezetője Moszkvába utazott a szovjet könyvkiadók moszkvai értekezletére. /MTI/

A MOSZKVAI MAGYSSZINHÁZ RENDEZŐJÉN ÉS DISZKUPLETTERVEZŐJÉN KATOGATÁSA HAZÁNKBAN

k NM Gy Li Bn 1955. február 15.

A közeljövőben Moszkvában bemutatásra kerülő Bánk bán című opera tanulmányozására február 8-tól 14-ig hazánkban tartózkodott S. A. Pakrovskij, a Moszkvai Magysshínház rendezője és V. F. Linyin, a moszkvai Magysshínház diszkuplettervezője. /MTI/

L

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. február 15.

16 óra 15 perc

A TERMELŐSZÖVETKEZETI TANÁCS ÜLÉSE

t Er No/B/ty No. in 1955. február 15.

A Termelőszövetkezeti Tanács kedden tartotta első idei, kitűzített ülését az E. F. Ö. S. Z. székében. Megbeszéltek a termelőszövetkezetek előtt álló sornalévő feladatokat és a Minisztertanács vándorzászlójának, valamint "az ország elanjára termelőszövetkezeti gazdaságra" című és pénzjutalom odaítélésének javaslatát.

Az elnökségben helyet foglalt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke, Héres Sándor, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára, Dögei Imre, az Országos Földművelésügyi Tanács elnöke, Lőrincz József, az MDP Központi Vezetősége mezőgazdasági osztályának vezetője, Szőke Mátyas földművelésügyi miniszterhelyettes, gépállomási főigazgató és több elanjára termelőszövetkezet elnöke.

A beszámolót Dobi István tartotta:

- Elszólt tanácskozás, kedves elvtársak!

- Tanácskozásunk célja, hogy megbeszéljük, értékeljük a termelőszövetkezetekben végzett eddigi munkánkat, eddig elért eredményeinket és feltárjuk azokat a még meglévő hibákat, amelyek akadályozzák a termelőszövetkezetek eredményes gazdálkodását, végül pedig, hogy beszéljünk a legfontosabb feladatokról.

- A Központi Vezetőség júniusi határozata, a kormányprogram és a Termelőszövetkezeti Tanács legutóbbi ülése óta eltelt idő alatt termelőszövetkezetekünk gazdasági megerősítésében, szervezeti megszilárdításában és szervezeti fejlődésében is kőtsőrtelenül értünk el eredményeket. Az ország minden részén találunk szövetkezeteket, melyek az elmúlt évekhez képest mind a növénytermesztésben, mind az állattenyésztésben lényegesen fokozták eredményeiket és a legjól uton vannak ahhoz, hogy már az elkövetkezendő esztendőben adott-sáaiknak megfelelő eredményeket érjenek el. A lehetőségek gondosabb kihasználásával, a tagok szorgalmas munkájának eredményeképpen az ilyen jó szövetkezetek nagyobb részesedést biztosítottak, jelentősen emelték a tagok életszínvonalát.

- A jó termelőszövetkezetek eredményeiket, szilárd-ságukat, fejlődésüket az alapszabály szerinti gazdálkodásnak, a szövetkezeti demokrácia tiszteltem tartásának köszönhetik. A sikerek egyik fő záloga, hogy a vezetőség összerakott a tagokkal, ami szűnd teret enged a szövetkezeti demokrácia érvényesülésének, annak, hogy a termelőszövetkezet tagjai a termelésben, a vezetésben érvényesíthessék hasznos, okos, jó elmondásait, elképzeléseit.

/Polyt. köv./

/A Termelőszövetkezeti...1.folyt./ t Br No/3/ty No Bn

- Termelőszövetkezet gazdálkodásában nagy szerepe van a tervezésnek. Ezt ma már a legtöbb helyen maga a tagság is világosan látja. Ezekben a termelőszövetkezetekben a tervet a vezetőség és a tagság együtt készítette el. A terv-készítés során sok termelőszövetkezet szem előtt tartotta, hogy a gazdaságában meglévő adottságokat a lehető legnagyobb mértékben kihasználja.

A jó gazdálkodás legfontosabb alapja az alapszabály betartása

Egyszerrel enél megállapítottuk tehát, hogy fejlődünk, eredményeink vannak. Ezekkel az eredményekkel azonban nem lehetünk megelégedve. Van még sok termelőszövetkezet, melyeknek gazdálkodása rossz, gyengék az eredményeik, a munkafegyverem laza és így a tagok jóvedelme is alacsony. Annak, hogy több termelőszövetkezetünkben ilyen állapotok vannak, a legfőbb okát elsősorban az alapszabályszerű gazdálkodás terén meglévő hibákban látom. Az alapszabály határozza meg a szövetkezetnek, mint kollektív gazdaságnak az egész gazdálkodását, munkáját és így ez a szövetkezeti gazdálkodás alaptörvénye. Ahol az alapszabályt megsértik, ott a tagok többsége nem érzi magának a szövetkezetet, nem törekszik megfelelőképpen a szövetkezeti gazdaság magasabb eredményeinek előérésére. Az alapszabály megsértésével lépten-nyomon kisebb-nagyobb mértékben szintén majdnem minden termelőszövetkezetben találkozunk. Igen gyakori az alapszabályban lefektetett szövetkezeti demokrácia látszólagos tiprása. Ez megnyilvánul abban, hogy a termelőszövetkezetek vezetőinek, tagjainak, mind az állami szervek dolgozóinak részéről is. Nagyon sok az olyan termelőszövetkezet, ahol a vezetők nem hívják össze rendszeresen a közgyűlést, vezetői üléseket, - vagy ezek csak formálisak - és a tagság megérkezése nélkül döntenek a termelőszövetkezet életét alapvetően érintő ügyekben.

- Ezekben a termelőszövetkezetekben, melyekben nem alapszabály szerinti gazdálkodnak és nem érvényesül a szövetkezeti demokrácia, előfordul, hogy a tagok által a közgyűlésen hozott határozatokat az elnök megváltoztatja. A tagság ilyen esetben természetesen nem érez felelősséget a határozat végrehajtásáért, nem érzi magának a szövetkezetet és nem is dolgozik szíves-lellekkel a közös gazdaságban.

/Folyt.köv./

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 február 15

16 óra 20 perc

/A Termelőszövetkezeti...2.folyt/ t Br-No/B No Hnó Bn

- A tanácsi szervek, s legfőképpen azok, amelyek legközelebb állnak a termelőszövetkezetekhez, a járási tanácsok vegyék észre az ilyen hibákat és a legmesszebbmenő támogatásban részesítsék a szövetkezet tagságát. A tanács, vagy egyéb állami szervek szinte és jószándéku segítségét a szövetkezeti tagság örömmel veszi, de a meggondolatlan beavatkozás inkább rontja a szövetkezet helyzetét. Szerencsére ma már ritkábban fordul elő az a régebben gyakori eset, hogy a szövetkezet élére a tagság megkérdezése nélkül állítanak vezetőt.

- Helyes tehát, ha minden termelőszövetkezet tagsága erre törekszik, hogy a gazdálkodáshoz alaposan értő, tapasztalt, a tagság bizalmát élvező, vezetésre alkalmas tagok legyenek a vezetőségben. Ez a legfőbb feltétele a vezetőség és a tagság közötti jó viszony, a jó kollektív munka, az egységes akarat kialakításának, a nagyobb eredmények elérésének. Az állami szerveknek pedig az a feladatuk, hogy örködjenek a szövetkezeti demokrácia beteljesítése felett, segítsék a termelőszövetkezetek tagjait a szövetkezeti demokrácia széleskörű érvényesítése terén.

- háztáji gazdaságok helyes fejlesztése erősíti a szövetkezeteket

A termelőszövetkezetek nagy részében a tagság a közös gazdaság fejlesztésével együtt az alapszabály előírásainak megfelelően szervezi a háztáji gazdaságát is. A háztáji gazdaság célja, hogy helyesen kapcsolja össze az egyéni és a közös szövetkezeti érdekeket. A mintaszabály ennek megfelelően állapítja meg a háztáji gazdaság kereteit. A háztáji gazdaság szabályos kialakítása nehéz dolog, hiszen ahány termelőszövetkezeti tag, szinte annyiféle a háztáji gazdaság kialakításának feltétele is. Ez abból adódik, hogy a termelőszövetkezetekben vannak volt agrárproletárok, kis- és középproletok, továbbá vannak, akik tanyán, vagy városban laknak. A szövetkezeti tagok egy részének lakásvizsgálatai alig nyújtanak lehetőséget, másoknak közepes, megint másoknak igen jó lehetőséget nyújtanak a háztáji gazdaság fejlesztésére. Különösen vonatkozik ez a háztáji állattenyésztésre. Ami álláspontunk az volt és ma is változatlanul az, hogy a termelőszövetkezeti tagok - az alapszabály előírásainak megfelelően - teljes mértékben használják ki azokat a lehetőségeket, amelyeket életkörülményeik nyújtanak számukra.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 február 15

16 óra 35 perc

/A Termelőszövetkezeti...3.folyt/ t Br-Nc /B No Hn3 Bn

Különösen jól fejlődött az utóbbi időben a háztáji állatállomány. A gondos, - háztáji gazdaságát az alapszabály által előírt körök között, ésszerűen kezelő - termelőszövetkezeti tag, igen szép, a háztáji gazdaságból származó jövedelemhez jut. Ez így jól is van. A hiba ott van, hogy a szövetkezetek egy részében a tagok, vagy a belépéskor hagyták meg több területet és állatállományt a háztáji gazdaságban, vagy máig pedig később duzzasztották fel ezt. A háztáji gazdaság túlméretezése általában azoknál a termelőszövetkezeti tagoknál a leggyakoribb, akik tanyán laknak. Ők sok esetben a megengedettnél jóval nagyobb állatállománnyal rendelkeznek és ezt a nagyszámu állatállományt a közös gazdaság területén termelt terményekből tartják fenn. Állataik sok kárt tesznek a közös gazdaság területén vetéskor, a növények kikéltése után és közvetlenül a betakarítás ideje alatt. Ezt sok termelőszövetkezeti tag még fokozza azzal, hogy állatállománya kártételén túl eltulajdonít a közös terményből. Ez nyilvánvalóan azoknak a termelőszövetkezeti tagoknak a rovására megy, akik a termelőszövetkezetben becsületesen dolgoznak és igyekeznek minden téren az alapszabály szerint dolgozni és életüket berendezni.

- Hogy ez így van, azért egyáltalán nem lehet csak a szövetkezeti tagokat hibáztatni. Elsősorban hibásek a termelőszövetkezeti vezetők és egyes illetékes szervek, sokszor még a pártapparátusban dolgozó elvtársak is. A legtöbb helyen a vezetők elnézték a kisebb-nagyobb eltéréseket a háztáji gazdaság kialakításánál, - mivel sok esetben maguk is részesei ennek, - ez azután elharapódzott, s így nem tudták elejét venni a bajnak.

- A nagyszámu, szövetkezeti gazdálkodás megad minden lehetőséget a közös vagyon megszilárdítására, növelésére és ennek alapján a tagok jólétének fokozására. Az a szövetkezeti tag, aki pillanatnyi haszon reményében túlfeljeszti háztáji gazdaságát, egyéni gazdálkodásra törekszik, nem érti a termelőszövetkezetnek, mint szocialista nagyszámu gazdálkodási formának igazi lényegét, valódi értelmét. Az ilyen tag többet veszít a közösen, mint amit esetleg pillanatnyilag nyer a háztájiiban. Ezenkívül a háztáji gazdaság túlfeljesztése az állam érdekeit is sérti, mert jogtalanul kiterjeszti a beadás alól mentesített területet. Ezért a leghatározottabban kell fellépni ott, ahol ez a kérdés még mindig nincs kielégítően rendezve. Az ilyen szövetkezetekben azt tartandók

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955. február 15.

10 óra 35 perc

/A Termelőszövetkezeti. . . 4.folyt./ t Br-NO/B/RE No Bn

a leghelyesebbnek, és azt javasoljuk is, hogy ezzel a napirenddel külön közgyűlést tartsanak és határozatot hozzanak a háztáji gazdaságnak az alapszabály által előírt kereteit meghaladó részének megszüntetésére, s ezt maradéktalanul végre is hajtsák.

▲ közös vagyom gyarapításával növekedhet a jövedelem

Sok szó hangzott el a termelőszövetkezetek vezetői és tagjai részéről, hogy a termelőszövetkezeti gazdaságot mindinkább jövedelmezővé kívánják tenni. Ezt a helyes törekvést több termelőszövetkezet a gyakorlatban már meg is valósítja azzal, hogy a tagok jövedelmének fokozatos emelkedésével együtt a szövetkezeti alapot rendszeresen növeli. Azonban nagyon sok olyan termelőszövetkezetünk van, amely könnyelműen, nem gondolván a jövőre a szövetkezeti alapot nem, vagy alig növeli. A szövetkezeti alap növelése pedig a termelőszövetkezet gazdasági megszilárdítását, fejlődését biztosítja. Enélkül nem lehet elképzelni a szövetkezeti gazdaság belterjessé, sokoldalúvá és jövedelmezővé való átélését.

Ha a termelőszövetkezetek több évi gazdaságát vizsgáljuk, megállapíthatjuk, hogy eredményeik évről évre jobbak. Ez sok tekintetben a szövetkezeti alap állandó, célszerű, arányos fejlesztésének tulajdonítható. Természetesen nekünk arra kell törekednünk, hogy tökéletessé, teljessé tegyük a szövetkezeti gazdaságot. A szövetkezeti gazdaság állandó, egyenletes fejlődésének biztosítása lehetetlen a szövetkezeti alap gyarapítása nélkül, elképzelhetetlen új gazdasági épületnek létesítése, az állattenyésztés fejlesztése és belterjesebb gazdaságra való áttérés.

Érthetetlennek tartjuk, hogy mindezek ellenére vannak olyan termelőszövetkezetek, amelyek a szövetkezeti alap növelésére egyáltalán nem gondolnak. Erre példa a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet, ahol egy munkacsoporthoz - pénzre átszámítva - 1954-ben 62 forintot osztottak, s az amúgyis alacsony szövetkezeti alapot, amely csak 206 forintot tesz ki holdankint, 1954-ben csak 20 forinttal növelték.

D Dolgozó népünk állama a legmesszebbmenő anyagi támogatásban részesíti termelőszövetkezeteinket és a hitelrendszer keretében lehetővé teszi, hogy gyors ütemben fejlesszék a szövetkezeti alapot.

/folyt. köv./

/A Termelőszövetkezeti. . . 5. folyt. / t Br-No/B/FE No Bn

Erre feltétlenül szükség van, hiszen fiatal termelőszövetkezeteink, az új élet kialakításának első lépései közben küzdenek a legnagyobb nehézségekkel. Olyan szövetkezeteink is vannak azonban, amelyek helytelenül, részben csak állami támogatásból akarják biztosítani a szövetkezeti alap növelését. Amennyire helyes és jó az állami támogatás szükséges mértékű igénybevétele, éppen annyira helytelen az, ha szövetkezeteink csak az állami hitelre támaszkodnak és a saját erőből történő fejlesztés lehetőségeit nem veszik alaposan szemügyre. A szövetkezeti gazdaság helyzetének, anyagi erőinek pontos felmérése alapján, a jó gazda gondosságával könnyen megállapíthatjuk azokat a helyes arányokat, amelyeket egyrészt a szövetkezeti alap - és a tagok egyéni jövedelme, másrészt a szövetkezeti alap állami hitelből és saját erőből történő fejlesztése, a közös gazdaság leggyorsabb útján növekedése megkíván. A szövetkezeti gazdaság csak akkor tud egyenletesen fejlődni, és mind nagyobb eredményeket elérni, ha a megfelelő gazdasági alapokkal rendelkezik.

Szociális alap létesítésével gondoskodjunk az öregekről

Az alapszabállyal kapcsolatban már egy fontos kérdéssel, a szociális alap létesítésével, annak jelentőségével kívánok foglalkozni. Ezt a kérdést nagyon sok termelőszövetkezetben ma még nem kezelik jelentőségének megfelelően. Ennek a minden termelőszövetkezetben jelentkező problémának megoldására szolgál a szociális alap létesítése, amelynek a szövetkezeti mozgalom szempontjából rendkívül nagy jelentősége van. Hiszen nincs és nem is lehet olyan termelőszövetkezet, amelyben ne lenne öreg, beteg, vagy baleset folytán bizonyos ideig a termelő munkából kiesett tag, akinek szükséges gondoskodásról, támogatásról a szociális alap létesítése éppen a szövetkezet ilyen tagjairól való gondoskodást teszi lehetővé. Ez magabiztossá, nyugodttá, bizakodóvá teszi

/folyt. köv./

2

B 37. kiadás 1955. február 15. 16 óra 45 perc

/A Termelőszövetkezeti...6.folyt / t Ir No/B/ty No En

a termelőszövetkezeti tagokat - öregeket és fiatalokat egyaránt, hiszen túl, hogy ez a gondoskodás emberi kötelesség, gazdálkodásuk teljes mértékben indokolt, hiszen az erre rászoruló tagok munkaképességük csökkenése, vagy megszűnése előtt résztvettek az közös gazdaság létéhez és megerősítésében. Ahogy az élet más területén a társadalom gondoskodik idősebb tagjainak öreg napjairól, úgy a termelőszövetkezetnek, mint kisebb önkéntesen alakult kollektívának is emberi kötelessége a tagokról való gondoskodás örököseik, vagy ideiglenes munkaképtelenségük esetén. Ha megfelfűző ez a gondoskodás, akkor az egyénileg gazdálkodó parasztek látják, hogy a termelőszövetkezetbe való belépésük után nincsenek kitéve annak a bizonytalanságnak, amelynek apáik részesei voltak a múlt rendszerben.

Jó tervek alapján gazdálkodatunk helyesen

A termelőszövetkezetek most fejezték, vagy fejezik le termelési és bevétel-kiadási terveik elkészítését. Ennek elkészítése nagy gondosságot, alaposítást, megfontolást kíván, mert a lehetőségek számbavétele és a szükségletek felmérése alapján a tervben határozzák meg az egész gazdálkodást, azt, hogy a termelőszövetkezet egész évben milyen feladatokat hajt végre és végül, milyen eredményekre számít és a jövedelmet hogyan használja fel. A tervezésben néhány alapvető hibára figyelhetünk fel.

- Az egyik ilyen hiba, hogy nagyon sok termelőszövetkezet termelési tervében a termésátlagokat, adottságaihoz és lehetőségeihez képest alacsonyra tervezte. Még kell mondani, hogy ezt a gyakorlatot egyáltalán semmi nem indokolja. A tervfeladatokat úgy kell megállapítani, hogy azok a helyi adottságok között elérhető legyenek, de ugyanakkor megköveteljék is nagyobb eredmények előérére. Ez vonatkozik mind a növénytermelésre, mind az állattenyésztésre. Gyakran hallja az ember, hogy a termésátlagokat nem lehet megtervezni, mert az időjárás közteszélhat. Igaz, hogy az időjárásnak nagy befolyása van a terméseredményekre, de az is igaz, hogy a mi munkánktól is függ az időjárási tényezők hatása. A mezőgazdálkodáshoz értő ember előtt nem szükséges bizonygatni, hogy az időjárás kedvezőtlen hatásait jelentős mértékben tudjuk ellensúlyozni a növénytermelési munkákkal, a határidő pontos betartásával, a munkafolyamatok meggyorsításával és így tovább. A bevételi kötelezettség nagysága nem függ a termésátlagoktól. Ez sem indokolja tehát az alacsony termésátlag tervet.

A tervezésben való, a szövetkezeti tervhez nem méltó esetleges számításhoz semmi értelme, semmi haszna nincs. Ha a növény-

/A Termelőszövetkezeti...7.folyt./ t Br No /B/gy No Bn

termesztés területén nem az állattenyésztés előtt tartásával terve-
zünk, hanem a prémiumra gondolunk, jogtalan előnyökhöz kerjük juttat-
ni magunkat, szövetkezeti tagjaink rovására.

- Csakis az állattenyésztés legteljesebb mértékű figyelembe-
vételével készült terv viszi előre a szövetkezet ügyét. Az ilyen terv
hat serkentőleg a többtermelésre, s az ilyen esetben kialakult nem-
vetélkedés következtében elért többletért a prémiumot felvenni büszke-
ség. Ellenkező esetben lelkiismeretlenség. Ha ilyen számítással való
előtervezés előfordulna, a tervet nem lehet érvényesnek tekinteni.

- A másik hiba, ami nagyon veszélyes és káros a szövet-
kezeti gazdálkodásra, hogy egyes termelőszövetkezetek termelési ter-
veikben nem, vagy csak igen kevés növényápolást terveztek. Ha az ilyen
termelőszövetkezetek esetleg idegen munkaerő igénybevételére, vagy
részesművelésre gondoltak, akkor nem gondolták meg alaposan sem a
közös gazdaság, sem a tagok érdekeit. Az idegen munk erő alkalmazása
és a részesművelés - emellett, hogy politikailag is igen káros -
gazdaságilag is gyengíti a szövetkezetet, mert csökken a közös állo-
mány részére rendelkezésre álló takarmánybóna, csökken a tagok ré-
szesedése is. A szövetkezeti mozgalom sikere érdekében tehát kötelessé-
günk fellépni ez ellen a jelenség ellen.

- A harmadik ilyen hiba, hogy tudomásunk szerint van-
nak termelőszövetkezetek, amelyek termelési tervükben a szarvasmarha-
állomány és ezen belül a tehénállomány csökkenését irányozták elő, to-
vábbá pedig az, hogy a sertés-szaporulat legnagyobb részét mellec, vagy
stúdókorban akarják értékesíteni, más részt pedig a tagok közötti ki-
osztásra tervezik. Nagyon sok szövetkezet csak a bondási kötelezettsé-
g mértékéig tervezi sertéshizlalást. Ennek nem minden esetben az az
oka, hogy nincs elegendő obraktakarmány, hanem az, hogy a takarmány-
gabona nagyrészt igyekeznek kiosztani a tagok között.

- A szövetkezetek nagyrésztben eddig is komoly lemará-
dás volt tapasztalható az állattenyésztésben. Nem mulik el egyetlen
értékesítő, vagy megbeszélés sem anélkül, hogy ne esnék szó a szövet-
kezetek állattenyésztésének fontosságáról, arról, hogy a közös gaz-
dálkodás egyik legjövedelmezőbb ága, a nagy terméseredmények elérésé-
nek, s munkakészség-részesedésének egyik legnagyobb, legbőlgesebb
forrása a fejlett állattenyésztés.

- Az olyan termelőszövetkezetek, amelyekben valamilyen
hibát követtek el a tervezésnél, nagyon helyesen teszik -de meg
is kell tonniük - ha felülvizsgálják termelési terveiket és a szük-
séges módosításokat a tagsággal megbeszélve, azokon átvesztik.

/Folyt.köv./

TL

A gépállomások lelkiismeretesebben segítsék
a szövetkezeteket

- A gépállomások munkáját értékelve megállapíthatjuk, hogy azoknak a termelészövetkezetekben végzett szántási, vetési munkáiban lényeges javulás tapasztalható. Erre enged következtetni az, hogy a termelészövetkezetekben a vetésszántás és a vetés túlnyomó részét határidőre és elfogadható minőségben végezték el. Ezen túl az őszi mélyszántást szinte teljes egészében a gépállomások végzik. Itt azonban az a hiba, hogy ezt bizony sokszor megkésve, nem a legalkalmasabb időben végzik el gépállomásaink. Ha a gépállomások általános feladatát tartjuk szem előtt, azt kell megállapítanunk, hogy a gépállomások még mindig nem töltik be azt a szerepet, amelyet mind a termelészövetkezetek, mind pártunk, államunk joggal elvárna tőlünk. Hogy a gépállomások a rájuk váró nagy feladatokat a termelészövetkezetekben meg tudják oldani, elsősorban az volna a legfontosabb, hogy a gépállomás az agronómusain, brigádvezetőin, de a traktorosain keresztül is alaposan ismerje meg a termelészövetkezet adottságait. Legyen tisztában ezzel, hogy a körzetébe tartozó termelészövetkezetek mindegyikében külön-külön mit kell tenni, hogy azok minél nagyobb eredményt érjenek el mind a növénytermelésben, mind az állattenyésztésben. Ez az ismeret tenné lehetővé azt is, hogy a gépállomások a körzet adottságainak legjobban megfelelő és típusu talajművelő, növényápoló gépekkel legyenek felszerelve. Ez sajnos majdnem minden gépállomásnál hiányzik.

- Másodszor a gépállomásoknak arra kell törekedniük, hogy gépeikkel akkor álljanak a termelészövetkezetek rendelkezésére, szinte abban az időben, amikor arra azoknak szükségük van. Ez sajnos nagyon kevés gépállomásnál van így. Sok olyan panaszt hallunk, hogy a gépállomás gépeire, vontatóira a termelészövetkezetekben órákat, sőt napokat kénytelenek várni a tagok. Nem egy-két esetben magam is tapasztaltam ilyet. Például a farádi Felszabadulás Termelészövetkezetben a gépállomás vontatójára 15 ember egy fél napig várt. Ez a 15 embernél nyolc munkanap kiesést jelentett. Ilyen és ehhez hasonló esetek, melyeknek tömegeit lehetne felsorolni, nehezítik a termelészövetkezetek munkáját, rontják a gépállomás és a termelészövetkezet közötti kapcsolatot.

- Sok termelészövetkezet panaszkodik emiatt, hogy az őszi mélyszántást nem a legmegfelelőbb időben, vagy egyáltalán nem tudták elvégezni, mert a gépállomás gépeit valamiféle beütemezett

javitási terv miatt kivonta a munkából és beadta a javítóműhelybe, holott több géppel még lehetett volna dolgozni. Ezt a hibát tetézték még azáltal, hogy a kijavított gépeket téli szállásukra helyezték, ahelyett, hogy beállították volna az elmaradt őszi műlyszántás befejezésére. Az ilyen gépállomások vezetői, agronómusai nem látják világosan, milyen kár származik abból, ha a termelőszövetkezetben az őszi műlyszántás nincs elvégezve.

- A gépállomás és a termelőszövetkezet termelési kapcsolatának egyik megszilárdítója a gépállomás kihelyezett agronómusa. Ez legnagyobb mértékben abban jut kifejezésre, hogy a gépállomás agronómusa segít a termelőszövetkezet éves termelési tervének elkészítésénél, a terv végrehajtásánál. Megadja a szükséges szakmai támogatást, az egész termelés megszervezéséhez és segít a termelőszövetkezetnek abban, hogy adottságait az év folyamán mindjobban kihasználja. Ezt a munkát azonban sok agronómus gyengén, vagy szinte egyáltalán nem látja el. Helyes volna, ha a gépállomás szótnézne ezen a területen, megvizsgálná agronómusainak munkáját és akik így végzik munkájukat, valamilyen oknál fogva, vagy szakmai képzettség, vagy akarat hiányában, leghelyesebb, ha a gépállomás megszabadítja tőlük a termelőszövetkezetet. Gondoskodni kell a gépállomásnak ezen szakemberek pótlásáról, illetve olyan szakemberek beállításáról, akik szívvel-lélekkel akarnak és tudnak is dolgozni és segíteni a termelőszövetkezetek gazdálkodásának vezetésében, a munka megszervezésében.

- Külön szeretnék foglalkozni a gépállomás és termelőszövetkezetekben végzett munkájának nyilvántartásával. Mivel számos hibák rossz hatással vannak a termelőszövetkezet és a gépállomás kapcsolatára.

- A termelőszövetkezetek joggal várják el a gépállomástól, hogy pontosan legyen nyilvántartva a termelőszövetkezetekben végzett gépi munka. Ha ez nem így van, joggal vetik szemére a gépállomásnak az e téren meglévő lazaságokat. Ezzel kapcsolatban a termelőszövetkezeteknek is van tennivalójuk és ők is követnek el hibákat, amikor nem ellenőrzik kellően a szövetkezetben végzett gépi munkát. Sok termelőszövetkezetben szinte alka tárgyat képezi és utólagos közös megállapodást, függ, hogy a gépállomásnak a termelőszövetkezet mennyit köteles fizetni. Egész sereg példa van erre. Ideje volna, hogy a gépállomások felelőssége ezen a területen rendet teremtsen. A feladat az, hogy most, a tavaszi munkák megkezdése előtt ezekre felfigyeljünk és tegyünk meg mindent azért, hogy ezek a hibák

idén már ne ismétlődjenek, ezekkel ne rontsák a termelőszövetkezetek eredményeit és a szövetkezet, valamint a gépállomás kapcsolatát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. február 15.

17 óra 05 perc

/A Termelőszövetkezeti. . . 10.folyt./ t Br-No/B/PE No Br

Szövetkezeteink forradják szívesen a belépi kőrő egyénieket

Szeretnék foglalkozni már egy kérdéssel, mely :
Termelőszövetkezeteink erősödése és fejlődése szempontjából rendki-
vül fontos. Szép számmal vannak már jól gazdálkodó, jó eredménye-
ket elérő termelőszövetkezetek, melyekben a tagság öntudatos,
szövetkezeti ember módjára gondolkodik és dolgozik. Az ilyen szö-
vetkezet képes egy is fejlesztési gazdaságot, hogy eredményeik lát-
ván a belépi kivánczó parasztokat sorokba felvesszik, így növelni
gazdaságterületét és lehetőségeit. Több ilyen jól gazdálkodó ter-
melőszövetkezettel azonban azt tapasztaljuk, hogy nem mindig
szívesen forradják a közük. A belépi szándékozók, sőt több eset-
ben nem is tanácsolják őket. Így szinte elzárkóznak és nem várnak
előre az eddigi eredményekkel. A termelőszövetkezeti mozgalom
jelenlegi szakaszában - és már később is - ez igen káros. Ezzel gá-
tolják azt, hogy mind több egyéni paraszt feleserülhesse kis parcell-
lá gazdaságot szövetkezeti irányítani gazdálkodással. Azt hiszem a
termelőszövetkezetek számára nem közömbös, hogy az egész föld dol-
gozó parasztságra termelőszövetkezetben dolgozik-e, vagy pedig csak
egy része. Ez az elzárkózás egykor abból adódik, hogy félnek, ha
új tervek kerülnek közük, azok megbontják az eddig összeforrott ter-
ságot és esetleg lerontják a termelőszövetkezet : eredményeit.
Másképp pedig van ebben egy bizonyos kényelenség is. Egy gondol-
ják vezetőik és tervek egyaránt, hogy mit fejlődünk, kinlódjunk mi
szokk l, akik most kiváncsok közük. A belépi. Alapvetően helytelen
és elfordhat tlen ez az álláspont. Szerintem az a helyes, ha a
termelőszövetkezetek - ismerve erejüket és adottságaikat - célsze-
rűen, számszerűen is fejlesztik gazdaságukat azzal, hogy a belépi
kivánczó már egyéniileg dolgozó parasztokat felvesszik sorokba.
Ezen túl mennek és azt mondják, hogy helyes, ha a szövetkezet nem
várja, hogy jelentessék a belépi szándékozók, hanem azok előtt
állandóan ismert tük szövetkezetük eredményeit, így cszik velük
jó kapcsolatot kialakítani és meggyőzni őket a közös gazdálkodás
előnyeiről.

Idejében és jó minőségben végez-
zük a tavaszi munkákat

Végül szeretnék néhány szót szólni a szövetkezetek előtt
álló közvetlen teendőikről.

/folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955. február 15.

17 óra 05 perc

/A Termelőszövetkezeti. . . ll.folyt./ t Br-No/B/PL No Br

elérkezik
Alic egy-öt hét van már hátra és a mezőgazdaságban a
tavaszi vetések és egyéb munkák ideje. A termelőszövetkezeteknek
gondos gazda módjára kell erre felkészülni, hogy minden zökkenő nél-
kül tudják ellátni ezeket a munkákat. Elsősorban az a feladat, hogy
pontosan szabavessék, mennyi az a munka, amit adott időben el
kell végezniük és ehhez mennyi munkaerőre van szükség. Itt kell
körültekintően az egyes brigádok létszámát, a területben előforduló
munkák mennyiségét megfigyelően meghatározni. De hogy ne érje me-
lepítés a termelőszövetkezeteket, igen fontos, hogy a gépállomással
együtt beszéljék meg ezeket a munkákat, szabavéve a gépállomás
milyen segítséget tud adni az egyes munkákhoz.

A gondos termelőszövetkezetben egészen biztos, hogy a ta-
vaszi munkákhoz szükséges gépeket már kijavították. Ezekben a ter-
melőszövetkezetekben, ahol némi téren van tennivaló, lássunk
hozzá és javítsanak ki minden gépet, szereljék. Ehhez adjon meg
a gépállomás minden segítséget.

Nemcsakra itt lesz a kerti növények vetési ideje. Hogy
a magot a legalkalmasabb időben tudjuk a talajba vetni, feltét-
lenül fontos, hogy jóelőre előkészítsük azt. Gondos gazda csakis
tisztított vetőmagot vet és ahol nincs meg a szükséges vetőmag, be-
szerzéséről jóelőre gondoskodjanak. Ezenkívül közvetlenül helyes,
ha mindenütt már most megvásárolják a növényvédőszerket is.

A közvetlenül előttünk álló mezőgazdasági munkák közül
az őszi szántások tavaszi ápolására szeretném felhívni az elvtér-
sek figyelmét. Ennek nagy jelentősége van a téli csapadék megőr-
zése, a gyomirtás és a jó magyógy készítése szempontjából. Ne
halasszuk tehát ezek elvégzését és nihielyt az idő és a talaj ned-
vességi állapota megengedi, azonnal lássunk munkához - fejezte be
beszédét Dobi István.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás

1955. február 15.

17 ó 30 p

/AZ ORSZÁGOS KÖNYVÍPARI...3 folt Sj/2g n1 VE /

Az importanyagok megtakarításának lehetőségeivel foglalkozott Féli Sándor, a Csepeli Papírgyár igazgatója. Elmondta, hogy ebben a negyedévben a tervezettnél háromszor több szalma-cellulózét gyártanak. Felajánlotta, hogy a Csepeli Papírgyár évi tervét minden részletben december 20-ra teljesíti.

Labrec Pál, a Hungarotex Textilkiviteli Vállalat osztályvezetője elismerő szavakkal emlékezett meg a Textilmintagyártó Vállalat munkájáról, a külföldi vevők eredeti elgondolásuktól eltérően gyakran valósítják a vállalat izléses, szép terveiből. Magyar textilipar kulturája elismert az ország világon és külkezei felvevő verseny a legfejlettebb textiliparral rendelkező államok külkezeivel is.

Borbély Mihály, a Goldberger-gyár főmérnöke, az üzemi kutatások jelentőségét hangsúlyozta. Az élenjáró üzemek számára a kutatás megtisztelő feladatot, mert csak így alkalmazhatják helyesen az új tudományos eredményeket és fejleszthetik a termelés technikáját. A Goldberger-gyárban a dolgozók egyéni érdeklődését is figyelembe véve, jelentősen kiszélesítették az üzemi kutatómunkát. 56 tónakör feldolgozásán 120 műszaki és adminisztratív dolgozó munkálkodik.

A Tisza Gépgyár Dolgozói nevében Acs Antal igazgató bejelentette, hogy évi expert-tervüket december 1-re teljesítik és több új modellt, izléses arukat készítenek belföldi eladásra.

A minőségi őrzőbrigádok és expert-brigádok tevékenységét ismertette Grubics István, a DISZ Központi Vezetőségének osztályvezetője. Több száz minőségi őrzőbrigád működik már, amelyek élén jelentős részben fiatal műszakiak, mérnökök állnak. Ezek a brigádok több helyen kiterjesztették tevékenységüket az önköltség, a takarékoság kérdéseinek megoldására is és szakmai segítségnek adnak a vállalkozó fiataloknak. Bejelentette, hogy a DISZ a továbbiakban fokozottan kíván foglalkozni azokkal a fiatalokkal, akik elmorogtak a termelésben. /folt.köv./

2

M T I B E L F Ő D I H I R E K

B 44 kiadás 1955. február 15.

17 óra 35 percre

ELŐADÁS ROMÁNIA MUNKÁSMOZGALMÁNAK TÖRTÉNETÉRŐL

k TTIT Gy Li Bn 1955. február 15.

Az Ismeretterjesztő Társulat rendezésében február 18-án, pénteken este 6 órakor a Munkásmozgalmi Intézetben /Kissuth Lajos tér 12./ "Románia munkásmozgalmának története" címmel Csatári Dániel aspiráns tart előadást. Közreműködik a Gheorghiu-Dej Hajó-nyár VII-díjas kulturesoportja. /MTI/
Magyar

ÜNNEPI NŐGYŰLÉS AZ MNDSZ FENNÁLLÁSÁNAK 10. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

k MNDSZ Im Gy Li Bn 1955. február 15.

Az MNDSZ fennállásának 10. évfordulója alkalmából 1955. február 18-án, 1/2 6-kor az Újvárosi háza tanácstermében ünnepi nőgyűlést tart. Előadó Rátkó Anna, az MNDSZ országos intézőbizottsága tagja. /MTI/

DUBJAGA ÉS VOLKONSKAJA SZOVJET SZÖVÖNÖK MÓDSZEREIT TANITJAK A GYŐRI TEXTILMŰVEK MUNKA-MÓDSZER ÁTADÓI

i Vid Vg/Szb/dg Vg Mi 1955. február 15.

Az elmúlt években a Magyar-Szovjet Barátsági Hónapok során a Győri Textilművekbe is ellátogattak szovjet vendégek. Most, hogy ismét közeledik a magyar-szovjet barátság ünnepi hónapja, a gyár dolgozói felelevenítik emlékeiket.

Gremola Mária sztahanovista szövönő, Natalja Iljicsna Dubjaga és Marija Vlagyimirovna Volkonszkaja módszereire tanítja a fiatalokat. "A szakértő szület egyszerre tűz be a nyüstbe és a bordiba - mondja -, mert erre tanított engem Volkonszkaja. Így növeltem teljesítményemet 140 szizalékról 170 szizalékre." Más hasznos tanácsokat is ad a szövönő a szovjet vendégek tanításai alapján: "Ha több ópen dolgozol, tartózkodj többet a szövőgép hátánál, így ellenőrizni tudod a lüchöngereket. A felesleges szálat, esomókat vágd el, akkor nem lesz "fészkes" az anyag és javul a minőség. Ez Dubjaga elvtársnő módszere."

A gyár hivatásos munkamódszer átadói Nagashizi József és Wanhall Mária már két éve tanítják a kiváló szovjet szövönők módszereit. Jórészt ennek köszönhető, hogy a szövönők már 120 sztahanovistája van, s a kollektív rendszeresen teljesíti a tervét. A műszakiak Altuhov, kiváló szovjet textilmérnök nevét emlegetik.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B45 kiadás

1955. február 15.

17 6 35 p

/Dubjaga és Volkonszkaja..folyt i Vid Vg/3zb/0g Vg Mi/

Az ő utmutatása alapján szervezték át a gyár irányítóját és csökkentették a hulladékot. A tanítványok jó bizonyítványt szereztek: annak ellenére, hogy a gyár gépparkja szülszerűen nem növekedett az elmúlt években, a termelés mégis másfélszeresére emelkedett. 1954 negyedik negyedévi termelési eredményeként elnyerték az élüzem kitüntetését. A gyár dolgozói ismét erőlyösen küzdenek az élüzem cím elnyeréséért.

A SZERVESTRAGYAZAS KUTATASI EREDMENEYEIROL SZAMOLTAK BE AZ AGROKÉMIAI KUTATÓ INTÉZET ELŐADÁS SOROZATÁNAK MÁSODIK NAPJÁN

t kö/ké/0g Mi

1955. február 15.

Az Agrokémiai Kutató Intézet előadás sorozatának második napján, kedden, a szervestragyi zési osztály tudományos munkatársai ismertették a múlt évi kísérleteket. Az előadók többek közt rámutattak arra, hogy a különböző szekeszes tragi zési módszerekkel /fol t. köv.

MTI BELFOLDI HIREK

B 46 kiadás

1955. február 15.

176 35 p

/A szervestrigénizis..fel t t Kö, Ká/3g Ki/

végrehajtott mezőgazdasági kísérletek tanúsága szerint, helytelen
mórv általános tanácsokat adni.

Összehasonlító kísérletekkel vizsgálták, milyen hatása
van a szervesanyaggal kevert szuperfoszfátnak a sima, poralaku szu-
perfoszfáttal szemben. A kísérletek tanúsága szerint főleg mennyiségű
szuperfoszfátot lehet megtakarítani már akkor is, ha szemeszés- nél-
kül, egyszerűen összekverik a szuperfoszfátot a szervesanyaggal.

Az előadások arról is beszámoltak, hogy sikerült olyan
baktériumtenyésztéseket előállítani az istállótrágyában, komposztban,
gyökérmaradványban lévő szerves vegyületeket, foszforvegyületeket -
elbontják és ezáltal a növények számára hozzáférhetővé teszik. Ezt
az anyagot összekverik a vetőmaggal. A kukorica és répvetőmaggal
végzett kísérletek 5-15 százalékos termésnövekedést mutattak. /MTI/
Ameljek

UJ ZSÉNGÉLOKEMENCÉT HÁLYEZTEK ÜZEMBE A PÉCSI PORCELÁNGYÁRBAN

i Vid Vg/3g Vg VE

1955. február 15.

A Pécsi Porcelángyár dolgozói az idén 250 tonnával
több edényt készítenek, mint tavaly. A megnövekedett feladatok el-
látása érdekében 400.000 forintos költséggel új zséngélokemencét
építettek, amelyben a festés előtti zséngélokemencét végzik. A havi
70 tonna edény zséngelésére alkalmas kemencéből kegyesen kerültek
ki az első porcelántárgyak. /MTI/

2

B 47. kiadás

1955. február 15.

17 óra 35perc

ÜNNEPSÉG NYIRÉGYHÁZÁN AZ MNDSZ FENNÁLLÁSÁNAK 10. ÉVFORDULÓJA
ALKALMABÓL - Száz szabolcsi MNDSz-szervezet kapott emléklapot

X Vid -cz Gy. ki 1955. február 15.

Február 15-én Nyiregyháza, az MNDSz megyei elnök-
ségeinek rendezésében bensőséges ünnepség közepette emlékeztek
meg a nőszövetség megalakulásának tizedik évfordulójáról. Az
ünnepségen a megye legjobb MNDSz-aktivái vettek részt, főként olyan-
ok, akik az első perctől kezdve a mai napig lelkesen dolgoztak az
asszonyok neveléséért.

Kiss Józsefné, az MNDSz megyei titkárhelyettese mondott
ünnepi beszédet, majd több asszony számolt be arról, hogyan kezdték
meg tíz évvel ezelőtt munkájukat s milyen eredményeket értek el.
A felszólalók elmondották, hogy ma már az asszonyok is mindenütt ott
vannak, ahol a békéért harcolni kell. Ezekben a napokban szorgalmas-
an gyűjtik az aláírásokat és lelkesen magyarázzák asszonytársaiknak,
miért van erre szükség. Erről beszélt többek között Szombati Istvánné,
a tiszavasvári Petőfi Tsz tagja, kerégyári Józsefné nyirbátori tanács-
dolgozó, özv. Polgár Józsefné tiszavasvári háziasszony, Dózsa Gyuláné,
a demecseri MNDSz elnöke, Benkai Jánosné kállósménási asszony.

Ponyhádi Jánosné nyirgelsei asszony elmondotta, hogy
19 gyermeknek adott életet. A múltban férjével együtt éjt-nappá téve
dolgozott, hogy felnevelje őket. Sokszor előfordult, hogy meg száraz ke-
nyeret sem tudott a kezükbe adni. Asszonyosan nevelte fel őket s egyik
fiát a németek éppen a felszabadulás előtti percekben hurcolták el.
A felszabadulás óta tudja, mi az emberi élet. "Lajtuk is áll, hogy
1944 meg ne ismétlődjék." - mondotta befejezőül.

Az ünnepségen 100 szervezetnek adtak emléklapot,
mintegy 100 asszony emlékérmét, igen sokan értékes tárgyakat kaptak
munkájuk elismerésül. Végül Gulyás Emilné javaslatára táviratot
küldtek az Országos Békatanácsnak, amelyben tiltakoztak Nyugat-
Németország újrafelfegyverzése ellen. /M.T.I./

L

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 48. kiadás

1955. február 15.

17 óra 40 perc

ÉLÜZEM CIMMEL ÉS VÁNDORZÁSZLÓVAL KITÜNTETETT KOHÓ- ÉS GÉPIPARI VÁLLALATOK

i TP/Szb/PE Vc Mi

1955. február 15.

A kohó- és gépipari miniszter, a Vas- és Fémipari Dolgozók és a Kohászati Dolgozók Szakszervezete értékelte a kohó- és gépipari vállalatok 1954. évi negyedik negyedének munkaversenyét, s ennek alapján a versenyben a legjobb eredményeket elérő üzemet vándorzászlóval és élüzem címmel tüntették ki.

Vándorzászlóval és élüzem címmel kitüntetett vállalatok:

RM Vas- és Féművek Csőgyára, Metallochemia, Gábor Áron Vasöntőde, Első Magyar Gazdasági Gépgyár, MÁVAG Mozdony és Gépgyár, Fogaskerékgyár, Obudai Hajógyár, Accumulator és Szárazelemgyár, RM Erőmű, Egyesült Izzólámpagyár, Újpesti Rádiószekrénygyár, Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár, Büdöfői Zománcadénygyár, Elzett Vasárugyár, Soproni Tűzgyár, Laboratóriumi Felszerelések Gyára, Ipari Lámpagyár.

és Gépgyár

Élüzem címmel kitüntetett vállalatok:

RM Szerszámgyár, RM Bayodi Gépgyár, Magyar Vasötvöztetőgyár, Fémötvöző Vállalat, Vas- és Fémhulladék Ipari Vállalat, Rosta-
lemezgyár, Kazánjavító Vállalat, Erőgépjavító Vállalat, Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár, Kismotor és Gépgyár, Budapesti Járműgyár, Képl- és Sodronyöntőgyár, Kalibrgyár, RM Szerszámgyár, Acél-
drót és Dróthálógyár, Orion Rádió Magyar Konvertó Egyenirányító gyár, Kryptógyár, Lemezárugyár, Soproni Lakatosárugyár, Sodronyárugyár, Vasredőnygyár, Kórházi Berendezések Gyára, Szent-
gotthárdi Kesztyűgyár, Budapesti Fecskevár, Debreceni Orvosi Mű-
szergyár, Anyagvizsgáló Készülékek Gyára, Irodagépipari Vállalat, Salgótarjáni Acélárugyár, Autó és Traktoralkatrészgyár, OMSZ
kéziszerszámgyár. /MTI/

és Villamosági Vállalat

x/és Fémárugyár

2

49. kiadás M T I B E L F Ö L D I H I R E K
1955. február 15.

17 óra 45 perc

MEGNYILT A NÖVÉNYI ÉS ÁLLATI KÁRTEVŐKRŐL KÉSZÜLT SZEMLELTETŐ ESZKÖZÖK KIÁLLITÁSA

t Kó/Cy Ká Mi 1955. február 15.

Az Agrártudományi Egyesület, az Iskolai Szemléltető Eszközök Intézete és a Zöldség-, Gyümölcs Exportra Fenneltető és Értékesítő Vállalat a népgazdaságnak legnagyobb károkat okozó növényi és állati kártevőkről, valamint a haszonállatok károkozójáról készített szemléltető eszközökből kiállítást rendezett. A kiállítás kedden délután nyílt meg a Pedagógusok Szakszervezete Múzeum utcai helyiségében. A kiállított mintegy 250 szemléltető eszköz eredeti növényi preparátumokon vagy élethű műanyagmintákon mutatja be a különböző gombabetegségek vagy rovarok okozta pusztításokat és magukat a rovarokat is. Az állatbetegségek tüneteit és kórokozóit formálisan készítmények szemléltetik. A legfontosabb gombakártevőkről készített mikroszkópius metszeteket közvetlenül mikroszkópon vagy kivettítve tanulmányozhatják a kiállítás látogatói. A különböző zöldség- és gyümölcsfajtákról készített viaszminták, valamint több ipari növény feldolgozását bemutató technológiai összeállítások egészítik ki a kiállítást.

A megnyitás alkalmából Kadocsa Gyula egyetemi tanár tartott előadást a növényvédelem fontosságáról.

A kiállítás február 24-ig, vasárnap kivételével naponta 11 órától 19 óráig díjtalanul megtekinthető. /MTI/

CSUCSTAMÁS ÉS A SZTÁLVÁROSI NAGYOLVASZTÓMŰBEN

i Vid Vg/HM/Cy Vg VE 1955. február 15.

A sztálvárosi nagyolvasztó üzem dolgozói napról-napra csökkentik elmaradásukat. A hétfői három műszakon 79 tonna nyersvasot teljesítették túl tervüket. Fehér nyersvas termelésében ehhez hasonló kiemelkedő eredményt még egyszer sem értek el a sztálvárosi kohászok. Lankájuk értékét növeli, hogy a minőségi előírásokat is betartották. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B⁵⁰-kiadás

1955. február 15.

18 ó 15 perc

MORÓDIK MÁR A DUBAI SZÉNBÁNYÁBAN AZ ELSŐ MAGYARGYÁRMENYU SZERIPARNASZÁLLÍTÓ BERENDEZÉS

i Vid Hbj/Szb/Sy Vg P 1955. február 15.

Dubron szótéves terv során új ikerakna létesült, amelynek szkip/töbön/-rendszerű szállítóaknáját kedden avatták fel.

A Várpalotán lévő egyetlen hazai szkipakna gépi felszerelése - még a felszabodulás előtt - nagyrészt külföldi segítséggel készült. A dubri szkip-szállítóberendezés azonban már teljesen magyar mérnökök és munkások a kotása. Teljesítménye mintegy hatszer felülmúlja széntányászatunkban általánosan használt kassz szállítóaknákét. Hat tonna befogadóképességű töbönjével naponta 300 vagon szénét tud felszínre juttatni 220 méter mélységből. A berendezést a Duclos Bányagépgyár dolgozói készítették és szerelték fel két hónappal az eredeti határidő előtt.

Az aknaberendezés átadásával egyidejűleg a második Debassz-kombájn is megkezdte a termelést az ikeraknában. /MTI/

A BERLINI ÉS A BUDAPESTI RÁDIÓ KÖZÖS FARSANGI MŰSORA

k MII Gy Li Ki 1955. február 15.

Február 21-én nagyszabású közös farsangi műsort közvetít a berlini demokratikus rádió és a budapesti rádió. A rádióriporterek a magyar és német nyelvű színes riportscsozot keretében ellátogatnak a legismertebb és legkedveltebb berlini és budapesti táncos-zenei szórakozóhelyekre, így például Budapesten a Kátyáspincébe, a Pilvaxba, Berlinben pedig a híres "Café Budapest"-be. A műsor érdekessége, hogy teljesen azonos programmal ugyanabban az időpontban kerül leadásra a berlini és budapesti rádióban magyar és német nyelven. A műsor címe: "Halló Berlin, halló Budapest!" A magyar rádió riporterai Szepesi György és Brachfeld Siegfried, a demokratikus német adó munkatársai a berlini rádió riporterai Bernhard Mettin és Csongár Almos. A műsor időpontja február 21, Rössuth rádió, 21.10-től 23.10-ig. /MTI/

U

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1955. február 15. 11 óra 05 perc

EMÉLKPLAKETTKEPILAPTAK A RIVÁLÓ FŐVÁROSI TANÁCSBAGOK, TANÁCSI
DOLGOZÓK

t Im/Szl/Gy -cz Mi 1955. február 15.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága a főváros felszabadulásának tizedik évfordulója emléklakettet készítettett, azoknak a tanácsbagoznak, tanácsapparitási dolgozóknak, akik az elmúlt tíz esztendő alatt eredményes munkát végeztek Budapest lakossága gazdasági, kulturális és egészségügyi viszonyainak megjavításáért.

Az emléklaketteket kedden délután Fenyvesi Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke adta át 195 kitüntetett fővárosi tanácsbagoznak, tanácsi dolgozóknak.

Ugyanílyen emléklakettel jutalmazták azokat a kerületi tanácsbagozt, kerületi tanácsi dolgozókat, tanácsi vállalatok, intézmények, intézetek dolgozóit is, akik hasonló eredményes munkát végeztek az elmúlt tíz év alatt. /MTI/

/Az Országos Könnyűipari...4.folyt./ Sz/Sznó/Gy ML P

Czakó László, a Budapesti Kárpitosárugyár igazgatója megígérte, hogy ezévi gyártási programjukat december 20. előtt befejezik.

A következőkben Szávai István, a Gyapjuipari Igazgatóság vezetője a műszaki intézkedések és a gazdaságosabb termelés kapcsolatával foglalkozott. 1954-ben a gyapjuipari üzemek túlteljesítették önköltségek csökkentési terveiket és 4 millió forintot takarítottak meg a népgazdaságnak. A termelési költségek csökkentésének további legnagyobb forrásait a tudományosan kidolgozott műszaki intézkedési tervek megvalósításától várják. Céljuk, hogy a hazai fésűfonó jól bevált módszereit egyszerűsítve, minden gyapjuipari üzemben alkalmazzák. Ezután arról beszélt: milyen kísérleteket folytatnak a gyapjuiparban a szintetikus szálak felhasználására. Szintetikus szálakból - amint azt a laboratóriumi kísérletek is bizonyítják - tartósabb, szebb öltöny- és ruhaszöveteket tudnak majd gyártani. A legközelebbi feladat, hogy sor kerüljön a nagyüzemi kísérletekre.

A tanácskozás vitájában részt vett Földes Pál Kossuth-díjas, a Textilipari Kutatóintézet vezetője is. Ismertette a műszaki intézkedési tervek kidolgozásának módját, hangsúlyozta, hogy a szövet tudomány gazdag tapasztalataira kell támaszkodniuk.

/Igazgatója /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. február 15.

SJ/Fd

19 óra 05 perc

/Az Országos Könyvipari...5.folyt./

/gy NI P

Seszták Ferenc, a Pécsre Bőrgyár főmérnöke új csor-
zási eljárásokat ismertetett és megígérte, hogy üzemét december
20-ra befejezi tervét.

Petravics Károly, a győri városi pártbizottság első
titkára az ipari igazgatóságok munkatársait bírálta, mert nem
támaszkodnak eléggé a területi pártszervek munkájára. Véleménye
szerint sokkal nagyobb figyelmet kell fordítani a "Védjük meg a
gyári márká bicsületét" jel szóval megindult mozgalmak.

Honák Andor, a Magyar Pamutipar főmérnöke arról
beszült, hogy a leggyorsabbnak látszó műszaki intézkedést is igen
nehéz bevezetni, ha a dolgozók nem értik meg annak jelentőségét,
és nem látják az intézkedés távolabbi célját. Úszáskor a műszakiak
az utóbbi időben egyre inkább igénybe veszik a párt-alszervezetek,
szakszervezeti és DISZ-vezetők segítségét.

Bocskor Gábor, a Hozai Fésűgyár üzemének bizott-
ságának elnöke a fiatalok versenyben elért kiváló eredményeit
dicsegett. Cárászó üzemük ifjúsági brigádja a felzárkózás tizedik
évfordulójára indított munkaversenyben 135 százalékos teljesítéssel
dolgozik.

A szakmunkás utánpótlás fontosságát hangsúlyozta Som-
gyi László, az Angyalföldi Batorgyár igazgatója. A faliparban egy-
egy jó szakmunkának négy-öt ezer műveltet kell jól elsajátítani.
Ezért javasolta a tanulói ösztöndíj felállítását és a fiatalok gondosabb, ala-
posabb oktatását. Bejelentette, hogy az Angyalföldi Batorgyár decem-
ber 18-ra akarja befejezni tervét.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás 1955. február 15. 10 óra 15 perc

/A Termelőszövetkezeti. . . 12. folyó./ Br/TE No Mi

Dobi István beszámolója után Béres Sándor, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára javaslatot terjesztett elő a Minisztertanács Vándorzászlója és "Az ország élenjáró termelőszövetkezeti gazdasága" cím és az ezzel járó pénzjutalom odaítélésére. A Minisztertanács a példamutatóan gazdálkodó, magas terméseredményeket elérő, valamint az állam iránti kötelezettségét jól teljesítő legjobb három termelőszövetkezetet vándorzászlóval és az "Ország élenjáró termelőszövetkezete" címmel tünteti ki, valamint 100.000, 50.000, illetve 25.000 forinttal jutalmazza. Az elnökség 12 termelőszövetkezetet terjesztett a Termelőszövetkezeti Tanács elé, hogy ezek közül válasszák ki a jutalmakat megérdemlő három legjobb termelőszövetkezetet.

A beszámoló után felszólaltak a termelőszövetkezetek elnökei és a Termelőszövetkezeti Tanács tagjai.

Kerkes András a vécsényházi Szabadság Termelőszövetkezet elnöke a termelőszövetkezeti tagok és elnökök továbbképzésével foglalkozott:

- Hat éve dolgozom a termelőszövetkezetben, mint elnök - mondotta. - Az első időben bizony gyengén ment a gazdálkodás irányítása. Népi demokráciánk azonban gondoskodott arról, hogy én is elszámíthatassam ezt a tudományt, ami szükséges a nagyüzemi gazdaság vezetéséhez. Iskoláim elvégzése után rohamosan fejlődött szövetkezetünk. Tanácsolon, hogy azokban a termelőszövetkezetekben, ahol hiányos a vezetők képzettsége, rá kell venni a tagokat, küldjék iskolára az elnököt.

A továbbiakban a gépállomás és a termelőszövetkezet kapcsolatáról beszélt.

- 1953-ig nagyon rossz volt az együttműködésünk a gépállomással. A gépállomások több alkalommal nem teljesítették időre kötelezettségeiket. Tízszor kőbért is kellett fizetniük, mert búzáinkat későn vették le. Ez nem tetszett a gépállomásnak, de ezzel mi nem törődünk, mert ha mi tudjuk a kötelezettségünket, akkor megköveteljük, hogy szavukat mások is tartsák be. Nagyon fontosnak tartjuk az őszinteséget, a becsületös szókimondást, mind a termelőszövetkezet, mind a gépállomás részéről.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1955. február 15.

10 óra 45 perc

/A Termelőszövetkezeti. . . 13. folyt./ t Br/PE No Mi

^{is}
Mi-magunk is felülvizsgáltuk kötelezettségeink teljesítését és a gépállomás/bőlletti, hogy csak becsületes, szoros együttműködéssel lehet a nagyüzemi gazdálkodásban kimérülő eredményeket elérni.

Kiss Antal, a borsodivánkai Petőfi Termelőszövetkezet elnöke után Hodek József, a kisbér-battyánpusztai Virágzó Termelőszövetkezet elnöke emelkedett székére.

- Az idős termelőszövetkezeti tagok szociális kérdéssel régen foglalkozunk már - mondotta - és a mai elszabályban nem látom biztosítottnak a kiöregedett tagok helyzetét még akkor sem, ha a termelőszövetkezet teljes egészében biztosítja a két százalékos szociális alapot. Mi elég szépen osztottunk és ennek két százalékát felretettük, ami 8000 forint. Ez egészségnél nem sok. Véleményem szerint a szociális alapot még emelni kellene. Javasolom, hogy a Termelőszövetkezeti Tanács dolgozzon ki javaslatot, amely szerint a termelőszövetkezetek nagyobb százalékot fizessenek be és az állam a munkában töltött évek után meghatározná, hogy egy-egy tag, függetlenül a termelőszövetkezet akkori jövedelmétől, öregségére mennyit kapjon.

Hodek József a termelőszövetkezetek pénzügyi kérdésével kapcsolatban megállapította, hogy nagyon sokat javult a Nemzeti Bank fiókjainak termelőszövetkezetekkel kapcsolatos munkája.

Musitz József, a koppánmonostori Dózsa Termelőszövetkezet elnöke főleg a háztáji gazdaságok kérdésével foglalkozott.

- Mi a háztáji állatok és föld kérdésénél teljesen szabályszerűen járunk el. Nem engedjük meg, hogy túl sok háztáji föld legyen és aránytalanul sok állatot tartsanak, mert ez a közös állattenyésztés rovására megy. Ezenkívül álló, vagy családifőnek számító asszonytagunk 1200 négyzetölet kap, ha többet dolgoznak a termelőszövetkezetben, akkor 1600 négyzetölet, amibe beszámítjuk a házkörűli udvar területet is. Ma már ott tartunk, hogy maga a termelőszövetkezet társága kéri, hogy vizsgáljuk felül a földterületeket és állatlétszámat, nehogy valaki a megengedettnél több földet kapjon, vagy több állatot tartson.

A szerzőlétes növénytermelésről ezeket mondotta:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1955. február 15.

19 óra 35 perc

/A Termelőszövetkezeti. . . 14. folyt./ t. Br/PE No Mi
hold

- A múlt évben 30 cukorrépánk volt. Kaptunk érte 272.000 forintot, 147 tonna cukrot, 57 tonna répaszelétet és 30 tonna melaszt. Az ipari melléktermékekkel biztosítottuk állataink takarmányának egy részét, sőt még más szövetkezeteknek is juttattunk belőle. Ezt haldon dohányt termeltünk, amiért 140.000 forintot és ugyanannyi cigarettát kaptunk. Lanternésünk 51.000 forintot jövedelmezett, nem beszélve a 9000 forint értékű textilutalványról.

- Nem maradtunk el az állami iránti kötelezettségeink teljesítésében sem. A vácsonyhát már beadtuk, sertésbeadást a jövő hónap derekára tervezünk és erre a célra 57 disznót hizlalunk. A tejbeadással kapcsolatban csak annyit, hogy kötelezettségünk teljesítésén kívül naponta 150 liter tejet adunk el az államnak.

Drahos Jánosné, a tiszaluczi Vörös Hárnál Termelőszövetkezet dohánykertésze után Póti János, a tanácsi Vörös Szikra Termelőszövetkezet elnöke hozsulyozta:

- Termelőszövetkezetünk kidolgozott belső szervezeti szabályzatot, amely átfogja a termelőszövetkezet minden területén a vezetés, a könyvelés, a munkaszervezés, a munkarend problémáit és általában a termelőszövetkezet fejlesztése érdekében szükséges tennivalókat. Mi ezt a belső szervezeti szabályzatot az alapszabályra építettük fel. Természetesen, az alapszabályt tartjuk főtörvénynek.

- A termelőkenység fokozására kell törekedni minden területen - mondotta a továbbiakban - az állattenyésztés és a növénytermelés minden ágában. Nagyon fontosak a kiegészítő üzemek a termelőszövetkezetben, mert segítik a jövedelmezőséget. Természetesen ezek mellett a fő üzemeket nem lehet elhanyagolni, mert ha nincs állattenyésztés, akkor nincs trágya; csökken a talajerő, abból kifolyólag nincs megfelelő mennyiségű takarmány és természetesen így a melléküzemek sem érnek semmit.

Farkas Kálmán a kissonyói Előre Termelőszövetkezet elnöke után Erőse György, a rábasömjéni Lenin Termelőszövetkezet elnöke, majd Lőrincz József, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége mezőgazdasági osztályának vezetője emelkedett szószékre.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. február 15.

19 óra 35 perc

/A Termelőszövetkezeti. . . 15.folyt./ t Br/PE No Mi

Bevezetőben hangsúlyozta, hogy bár termelőszövetkezeti mezeink jelentős fejlődést értek el, mégis a termelőszövetkezetek erősítése, szilárdítása továbbra is fontos feladat. A termelőszövetkezetek tanszakai, sőt egyénileg dolgozó parasztok számára nem különböznek az 1955 évi gazdasági tervek, amelyeket részben most készítenek, részben most hagnak jóvá.

- Az egyénileg dolgozó parasztok elmondották, hogy amíg a termelőszövetkezet azonos lehetőségek mellett gabonából, takarmányból, állati termékekből kevesebbet tervez, mint amennyit az ő számításuk szerint a szövetkezet elérhetne, addig úgy gondolják, nem lépnek a szövetkezeti gazdálkodás útjára - mondták.

- Fel kell hívni a párt- és tanácsi szervek figyelmét arra, hogy fokozottabban serítsék a szövetkezetek jövedelmezőségét. Erre különösen most, az őrök felkérésének idején van nagy szükség.

Lőrincz József ezután a gépállomási agronomuskérdéssel foglalkozott. Elmondta, hogy a mintegy 2600 főnyi agronomusgárda kemény tanácsa a szövetkezeteknek. Ennek ellenére, hogy az agronomusok tapasztalata, szakmájuk csak esetben néha nem megfelelő, a gépállomások agronomusai tevékenységükben hozzájárulnak a szövetkezeti munka eredményeinek növeléséhez. Feladatul most az - fejezte be hízzászlóval - hogy a meglévő, helyes elvek alapján felépített agronomus hálózatot a gépállomások vezetőinek, a párt-szervezetek és a termelőszövetkezetek vezetőinek serítségével tovább fejlesszük.

Behátka Gyula a smerecsésti Új Barátság Tsz elnöke főleg a takarmánytermelés fontosságát hangsúlyozta. Jenci Imréné a miskolci városi tanács termelőszövetkezeti szervezője a termelőszövetkezetekben még ma is meghuzódó ellenséges elemek okmányjáról beszélt.

- Munkánk ezzel kezdtem, hogy kikeressem azokat a bomlasztó elemeket, akik a termelőszövetkezetekben a rossz hangulatot tudatosan előidéztek. A szövetkezetek vezetőségével együtt felülvizsgáltuk a tanszakt és közgyűléseken 28 tagot kizártunk. Ez jó hatással volt a termelőszövetkezetre, mert az ellenséges elemek eltávolítása után jelentősen csökkent a belépők száma és sokat javult a munkafegyelen.

/folyt. köv./

B 57. kiadás 1955. február 15. 19 óra 45 perc

/A Termelőszövetkezeti. . . 16. folyt./ t Br/PE No Mi

Szivéri Kálmán, a mátyósi Rákosi Termelőszövetkezet elnöke, Marosi Béla, a budapesti Rózpálya igazgatója, majd Gyüre Pál, a mezőhegyesi Törökút Termelőszövetkezet elnöke szólalt fel. Ezután Szabó János, a Termelőszövetkezeti Tanács Szabolcs megyei megbízottja a megye termelőszövetkezeteinek fejlődéséről beszélt.

- Megyénk területén a termelőszövetkezetekben a részesedés kenyérszénából sokkal magasabb volt, mint 1953-ban. A forint-részesedés 1953-ban átlag 17.30 forint, 1954-ben pedig 20.14 forint volt. Az idén januárban és februárban 353 család 503 taggal lépett be a szabolcsi termelőszövetkezetekbe. Jelentős eredményt értek el szövetkezeteink a kormányprogram meghirdetése óta az állam iránti kötelezettség teljesítésében is. Már egy termelőszövetkezetünk az 1955-ös évi zörségi évre is teljesítette már állat- és állati termék beadási kötelezettségét. Ilyen például a tiszasszékai Buzsákalász, vagy a nyirbátori László Termelőszövetkezet. Az utóbbi a sertésbeadást 155 százalékkal, baromfi-beadást 126 százalékkal teljesítette.

Az értékesítéssel felszólalt Hosnyánszky János, a tengerparti Petőfi Termelőszövetkezet Kossuth-díjas elnöke, majd Székely Mátys földművelésügyi miniszterhelyettes beszélt:

Hangsúlyozta: a termelőszövetkezetek és a Rózpálya munkásságának együttműködésében nem különböz az, hogyan bírnak a traktorokkal. Megemlítette, hogy a traktorokkal kapcsolatos munkák terjedt el. Így például sokan azt mondják, hogy a traktoros nem vesz részt a termelőszövetkezet minden munkájában. Mások felvetették, hogy nem állandóan dolgoznak a termelőszövetkezetben, hiszen kirándulhatnak más szövetkezetbe, esetleg egyéni- vagy családi gazdaságba. Többen úgy vélekednek, hogy nem szövetkezeti munkások, hanem a Rózpálya állományába tartoznak. Ezek az érvelések helytelenek. Ha az említett helyeken munkát nem végeztetjük, a traktorosokat munkájukhoz nélkülözhetetlen részben részesítjük, bizonyos, hogy a körükben uralkodó bizonytalanság eltűnik és még hasznosabb, még áldozatkészebb munkáikat lesznek a szocialista mezőgazdaságnak.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 58. kiadás 1955. február 15. 19 óra 15 perc

/A Termelőszövetkezeti. . . 17.folyt./ t Br/PE No Mi

Szőke Mátys a továbbiakban elmondta, hogy a gépállományban ebben az évben már fokozottabban állítják különböző erő- és munkagépeket. Így többi között nagy számban becsátanak a gépállományok rendelkezésére Univerzál traktorokat, fűrésztűt kultivátorokat, továbbá bursznya-, répbetakarító, fűkaszó gépekkel segítik a munkát.

Bartha András, a füzessabonyi Petőfi Termelőszövetkezet elnökének felszólalása után a tanácskozás résztvevői egyhangúlag kijelölték a Minisztertanács vándorzászlajára és jutalmaira j vaselt termelőszövetkezeteket. A Minisztertanács vándorzászlaját és 100.000 forint jutalmat a végcsyházi Szabadság Termelőszövetkezet, a Minisztertanács vándorzászlaját és 50.000 forintot a rábacsanak Kossuth, míg vándorzászlót és 25.000 forint pénzzutalmat a hoppánmonostori Dózsa Termelőszövetkezet kapja.

A Termelőszövetkezeti Tanács ülése Dobi István válaszával ért véget. /MTI/

FOLÓKI KAMILL ISMÉT FOLLEP A CSÁRDÁSIHÍRÁLYNOBEN

t Sr/Szt/PE Li Mi

1955. február 15.

Folóki Kamill Kossuth-díjas érdemes művész, betárságából felgyógyulva, kedden este már fellépett Bálnán Inre "Csárdás-királyzó" című operettjében. /MTI/

20 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Dobi István beszédéhez az alábbi javításokat adjuk:

35.

Mai B kiadásunk harmadik bekezdésének utolsó mondata helyesen:

"A szövetkezeti gazdaság állandó, egyenletes fejlődésének biztosítása lehetetlen a szövetkezeti alap gyarapítása nélkül, s e nélkül elképzelhetetlen..."

B 38. kiadás második bekezdésének 9. sorában "takarmány-bona" helyett "takarmány" irandó.

B 39. kiadás második bekezdésének 12. sorában az első két szó helyesen: "... várna t ő l ü k. "

/MTI/

1955. február 15.

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1955. február 15.

10 óra 40 perc

/Az országos könnyűipari. . . 6.folyt./ t Sz/Szné/TE NL VE

Simor József, a KISTEX főmérnöke elmondta: szerinte helyesebb, ha negyedévenként szervezik a versenyt. Beszámolt gyárak munkájáról. - Dolgozóink körében a terv teljesítése törvénnyé vált - mondotta. - Exportfeladatunkat is tulteljesítettük a múlt évben: Gyártmányaink minőségének javítására saját erőnkől új gépcsovséket állítunk fel. Rendszeresen folytatunk kísérleteket új export-termékek gyártására.

Bejelentette, hogy a felszabadulási héten tartott élizem-Ünnepséükön az Országos Könnyűipari Tanácskozás tiszteltőre új munkafelajánlást tettek, megfogadták, hogy negyedévi tervükön felül 19.000 kiló fonal t, 120.000 méter nyersszövetet és 215.000 méter készanyagot gyártanak, ezévi tervüket pedig tíz nappal a határidő előtt befejezik.

Nemes Tibor, a bőr-cipőipari igazgatóság tervosztályának vezetője az új cipőmodellek gyártásának terveiről szólt, majd Lengyel Ferenc, a Győri Gyapjúfonó- és Szövőgyár igazgatója szólalt fel.

Móricz Imre, a Goldberger gyár hengernyomója, a szocialista munka hőse bizált, hogy az egyes mintákból egyszerre keveset készítenek és gyakran két hét múlva már újra munkába veszik ugyanazt a mintát. Javaslta, hogy a termelés fokozása, az önköltség csökkentése és a dolgozók keresetének növelése érdekében nagyobb előrelátással és lehetőleg egyszerre gyártsák le egy-egy mintából a szükségesletet. Brigádja nevében megígérte, hogy december 20-ra teljesítik éves tervüket.

A tanácskozás utolsó felszólolója Péter Szilveszter, a Szocialista Textilművek pártbizottságának titkára volt, majd Szalai Béla könnyűipari miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja foglalta össze a kánapos tanácskozás anyagát. A tanácskozás résztvevői egyhangú lelkesedéssel elhatározták: vállalják, hogy a könnyűipar 1955 évi tervfeladatait december 20-ra teljesítik.

/a gazdaságosság tükrében

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1955. február 15.

20 óra 40 perc

/Az országos könnyűipari. . . 7. folyt./ t SJ/Fd/PE NL VE

- A beszámoló vitája, a hozzászólások és az a lelkes elhatározás, amelyben a tanácskozás résztvevői az évi terv december 20-ra való teljesítését vállalták, azt bizonyítják, hogy célkitűzéseink reálisak, teljesíthetők - mondotta a miniszter. - Munkánk nem lesz könnyű, de világos előttünk, rajtunk múlik, hogy mindenben eleget tegyünk elhatározásunknak. Abban a reményben zárom a tanácskozást, hogy az év végén büszkén jelenthetjük pártunknak: teljesítettük adott szavunkat, december 20-ra befejeztük éves tervünket.

A kétnapos tanácskozás Ajtai Miklós, a könnyűipari miniszter első helyettesének zárószóval ért véget. /MTI/

SZERKESZTŐSEGEK FIGYELMEBE!

21 óra 15 perc

Mai B 56. kiadásunk /A Termelőszövetkezeti...15 folyt./
harmadik bekezdésének utolsó mondata helyesen a következő:

Erre különösen most az erők felmérésének idején van nagy
szükség, hogy év közben a jól megalapozott, helyesen elkészített
gazdasági tervek végrehajtására mozgósíthassuk erőinket.

/MTI/

1955. február 15.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1955. február 15.

21 ór. 40 perc

ÜNNEPI HANGVERSENY BUDAPEST FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK
ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

t. M.-Tom/dz/FE P

1955. február 15.

Az Országos Béketanács és a Magyar-Szovjet Társaság Budapest felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából kedden este ünnepi hangversenyt rendezett a Zeneművészeti Főiskola nagytermében.

Az ünnepi hangversenyen megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács alelnöke, Non György népművelési miniszterhelyettes, Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára, valamint a politikai és kulturális élet számos vezető személyisége. Ott volt V. Sz. Azovcev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa és J. Ny. Csernyakov, a nagykövetség első titkára, valamint V. Z. Kuzmenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja.

A hangverseny előtt Mihályfi Ernő mondott bevezetőt. A többi között a következőket mondotta:

- Hogyan szolgálhatják a békét, hogyan vihetik előre a béke ügyét a művészek?

- A békét szolgálják a magyar nép táncos, énekes művészei, akik hetek óta egy párizsi színházban vendégszerepelnek és meghódították Párizs népét.

- Kodály Zoltán dalait ünneplik estéről estére a párizsiek, Kodály és Bartók nevével vannak tele a cikkek, amelyek a Magyar Állami Népi Együttes szerepléséről számolnak be. R

- Magyar népi muzsika hangozott tegnap abban a teremben, amelyben hat esztendővel ezelőtt, az első Béke-Világkongresszuson Párizsban Paul Robeson hangozott beszélni és énekelni. Ha nem lenne féltelmetes nagy erő a békeharcban a művészet, a zene, az ének, akkor bizonyosan nem tiltották volna meg az amerikai hatóságok azóta Paul Robesonnak, hogy elhagyja Amerikát, nehogy újra énekelhessen Európában, vagy a világ más részén.

- Az emberiség legnagyobb szellemei mind a békéért alkotnak, és alkotnak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1955. február 15.

21 óra 40 perc

/Ünnepi hangverseny. . . 1. folyt./ t HA-Tomáscs/PE P

- A háborúnak nincs zeneszerzője. Nincs, aki szimfóniát írjon a gyűlöletről, az imperializmusnak nincs költője, nincs aki verset írjon a háborús pusztításról, a nyugati agresszoroknak nincs festője, nincs Picassója, pedig Picasso nyugaton él, a hidrobombának nincs művésze, nincs írója. De nagy gondban lennénk odaát, ha lenne háborús művészeti díj és erre kellene évente jelölteket keresniük.

- A nemzetközi békedíjat tavaly Chaplinnek és Sosztakovicsnak ítéltek oda.

- Sosztakovics művészetével és egész életével, mindennapi helyzetével világszerte és félreérthetetlenül vállalta és vállalja helyét a békéért küzdők sorában. Tagja a Szovjetunió Legfelső Tanácsának és a Szovjet Békavédelmi Bizottságának. Személyes látogatásával is igyekszik erősíteni a népek közötti barátságot és barátságot. Tagja volt 1949-ben az amerikai békeharcosok kongresszusára utazó delegációnak. Nagygyűlést rendeztek akkor a Madison Square Gardenben és a közönség kívánására Sosztakovics vezényelte V. Szimfóniáját. Részt vett a varsói Béke-Vilákkongresszuson és 1952-ben Bécsben a népek Béke-Világtalálkozóján. Ekkor útutaztában Budapesten is üdvözölhették. Ötször kapott Sztálin-díjat műveire, amelyek közül egyik legismertebb a VII. Szimfóniája, amelyet Franciaországban sztálinvárosi szimfóniának is neveznek, mert a fasiszta zsarnokság felett arató győzelem kifejezőjének érzik. Ez a szimfónia fontos szerepet játszott a nemzetközi antifasiszta erők összefogásában, a békéért folyó nagy harcban, ez a zene hatalmas védőéne száll a háborús uszítók felé.

- Másik, melunk is jólismert műve a "Dal az erdőről" című oratóriuma. Ebben a szovjet nép és minden nép termékeny, béke munkáját dicséri. Ez a téma is szervesen és szorosan kapcsolódik a béke védelmével.

- X. Szimfóniáját, amelyet most hallunk először Magyarországon, 1953-ban fejezte be. Nem én vagyok hivatva arra, hogy Sosztakovicsról, a zeneszerzőről ismertetést és értékelést mondjak. Így nem foglalkozom ezzel a művel, sem, amelynek lényege a szimfónia nyomon világszerte magásra csapott. Egy két sőt telten: napjainkban milliókat szenvedélyesen foglalkoztató kérdések szólnak meg benne. Tíz vilus hangja a világ feszültségéről beszél, a nagy művész arrodalma szólal meg az emberiség sorsáért, jövőjéért, de követi ezt erőteljes, heves tiltakozása az új katasztrófák készítői ellen. /folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1955. február 15.

21 óra 40 perc

/Ünnepi hangverseny. . . 2. folyt./ t Ha-Tom/dg/PE P

- E szimfoniájának befejezése után ítélte Sosztakovicsnak a szovjet művészi munkásságáért, alkotásaiért és közéleti tevékenységéért a nemzetközi békedíjat. Dmitrij Kabalevszkij Szuklin-díjas szovjet zeneszerző ezt írta róla: "Jól megérdemelte ezt a magas kitüntetést nemcsak mint magasrendű művek alkotója, amelyre büszke a szovjet és az egész világ zenei élete, de mint harcos művész, akinek alkotó munkája értékes hozzájárulás a béke nagy világhozzájárulásához."

- A béke Ünnepe, a győzelem és a szabadság ünnepe, Budapest felszabadulásának tizedik évfordulóján halljuk Magyarországon először Sosztakovics X. szimfoniáját.

- Itt most köszöntük a művészeket, a Kodály Zoltánokat és Sosztakovicsokat, az igazakat, akik mindenütt a világon ugyanazt akarják, akik művészetükkel is ezt szolgálják: a békét.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után az Állami Hangversenyzenekar Somogyi László Kossuth-díjas érdemes művész vezényletével Kodály "Felszállott a páva" című művét adta elő, majd bemutatták Sosztakovics, a Nemzetközi Béke-díjas szovjet zeneszerző X. Szimfoniáját. /MTI/

SZÍNHÁZI ELŐADÁS - JO MUNKÁERT

t SI/HE/IE Vg P

1955. február 15.

Csercső János kő- és cépipari miniszter egyik lecutóbiztomsági utazása során a Lengyel kovácsműhelyét is felkereste. Nagy örömmel látta, hogy a műhely negyven fiatalja milyen lelkesedéssel, szeretettel végzi munkáját.

D - A miniszter az ifjúmunkásoknak ügyességükért, szorgalmukért egy-egy színházjegyet küldött jutalmul a Fővárosi Operettszínház "Csárdáskirálynő" előadására. A meghívott negyven fiatal kedden este boldogan tapsolta végig a nagyszerű előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1955. február 15. 22 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti február 15-én, kedden este 21 órakor:

Híres idő

Skandináv félsziget felett elhelyezkedő igen hideg levegő délkelet felé halad és emiatt a mai nap folyamán Németországban és Lengyelországban lehűlés következett be. Az említett országokban a nappali órákban is mínusz 3 - mínusz 5 fokos fagyok voltak,

Hazánkban kedden erősen felhős volt az égbolt, de csak egy-két helyen, az északi megyékben észleltek kisebb havzást. A hőmérséklet napközben Szentgotthárdon 6, Pécsen 4 C fokra emelkedett, az ország legnagyobb részén azonban csak 0 - plusz 3 fokot mértek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm-nyelven süllyedő irányban.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb havaság, időnként élénkebb nyugati, északnyugati forduló szél. A híres tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 7 - mínusz 10, de a déli megyékben mínusz 4 - mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 2 - plusz 1 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 408 cm.

/MTI/

V é s e